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Moszhva áfadta válaszát az amdol 
és irancia ajánlatra 

Halifax és Buttler állitólag semleges helyen találkoznak Molotov külügyi népbiztossal - Musztrália ellenez min- den japánelienes egyezményt . Londonba látosat a tö- rök államfő, lengyel, Voroszilov orosz marsall és Gameli- francia tábornok - Katonai disz- 
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VIII. évfolyam, 146. szám. 

kapcsolatban az Aaland szigetek ügyé- 
ről is megemlékezik. 

Az e tény, hogy Moszkva - irja 
illetéktelenül beleavatkozott az 
Adaland-kérdésbe, igazolja, hogy a 
szovjet tevékeny részt követei az 
európai politikai munkából. ami 
Londonnak és Párisnak aligha 
lehet kellemes, de annál jobban 
beleillik a tengelyállamok tervso- 
rozatába. A szövetségeseket, ha 
ugyan a megállapodás létrejön, 
nem lesz nehéz ugyanis szétválasz- 
tani, mint ahogy mindig is ez volt 
a következménye azoknak a szük- 
ségből szerződött felek közötti vi- a 
szonynak, amelyeknél a megkö- szemle Berlinben Pál délsziáv herces tiszteletére tgteeket neeeágé érték e . 

: . r et : z z 1. 1 A pápa ujabb kezdeményezése a béke érdekébemnm egziranma tárgyalárokkal Molotov külügyi népbiztos 

megjegyzi, hogy goszláv sajtó továbbra is igen nagy 

politikai látogatásról irnak. Ezek sze- 
ult tegnap bár Halifax vagy Buttler közelebbi hangon ir a kisérletezésről és a termé- rint a legközelebbi napokban 

át 2 fax v uttl : g rletezés s a termé a leg p szát a legutóobi agol jasl ála alyről nem ezősítették meg, még nale díltalia szerint csakis a háborus Smigly marsall, Vorosiloff marsall, 
atkozólag 7 x 1 a sincs kizárva, hogy erre sor kerül, félelem teremthet meg. A német lapo- Gamelin tábornok fognak a brit 
egven ég ar a válasz szövege még mert Molotov és az adandó fele- kat e pillanatban a jugoszláv kor- fővárosba utazni. 
aneleten, ezt a sajtó elsze borulá- let aligha kerülhettek ellentmon- mányzó-herceg látogatása foglalkoz- Ugyancsak Londonból közlik, hogy 
tartja, hogy ellene e dj zeteertnek Az Observat, ezásal tatja és igy kevesebb figyelmet szen- Halifax ujabb másfélórás megbeszélést 
mulk naputb ; 1 k er tudni véli, hogy telnek a kérdésnek. Figyelemreméltó folytatott Maiskyvel, mig Bonnet a 
E élemén yae. megjeletee sdtek atifas és Euttle emleges he Aazonban a semleges Berlingske Tiden- párisi orosz nagykövetet, Suritzot fo- 

É n talátkozn pa 111 ldel nagyi 
k foábbra szíyosrak é ge. emaa al se g é de cikke, amelyben a tárgyalásokkal] gadta a Guai dOrsayn. á kormányzó-herceg jelenlétében beszélése " i észt- ira H 
Berlinben nagyszabásu eatoe disz- ken vaget t A berlini katonai diszszemle 
szemle zajlott le. amely a jugoszláv A francia lapok továbbra is igen elke- (BERLIN.) A német főváros Ost- jelentőséget tulajdonit a látogatásnak. 
pendégelek is bemutatta a német seredetten irnak a helyzetről. A Temps West utvonalán tartották meg tegnap A Nachtausgabe a következőket irja: 

1 haderő kitünő szellemét és remek fel- hangsulyozza, hogy Pál jugoszláv kormányzó-herceg tisz- Igen figyelemreméltő volt, hogy a 
sze? elését. A sajtó az elhangzott po- Oroszországnak nagyobb szüksége teletére a nagy katonai felvonulást, pályaudvari fogadáson nem jelen- 
hárköszöntők után egyre nagyobb je- van a biztositékra, mint London- amely előtt a jugoszláv kormányzó- tek meg a török követség tisztvise- 

ő lentőségünek minősiti a látogatást. nak és Párisnak. Furcsa módsze- herceg koszorut helyezett el a hősök lIlői. Törökország ezzel nyiltan be- 
XII. Pius pápa közölte, hogy diplomá- rei vannak fehát a szovjetnek, emlékoszlopán, ahová diszszázadot ve- vallotta, hogy szakit a Balkánszö- 

i ciai tevékenységet kezdett a béke meg- amely szemmel láthatólag minél zényeltek ki. A több, mint két órás vetség semlegességi politikájával, 
teremtése érdekében és ez a kezdemé- több hasznot és előnyt szeretne katonai felvonuláson résztvettek a mert a bekeritési politika mellé 
nyezése megfelelő méltánylásra talált. kierőszakoln: magának. vendégeken kivül Hitler kancellár, szegődött. Németországot azonban 
A dán parlament egyhangulag jóvá- Az Echo de Paris szerint Göring marsall. Brauschitsch hadse- hidegen hagyja ez a tény, mert a 
hagyta a megnemtámadási szerződést a a brit kormány nem kötelezheti el regfőparancsnok, von Raeder vezér- Harmadik Birodalom nem tekin- 

z Harmadik Birodalommal. Az albán magát olyan biztositékokra, ame- tengernagy, Keitel tábornok, a kor- tett soha a Dardanellák felé és 

51 hadsereget be fogják venni az olasz lyeket beváltani még Páris segé- mány sok tagja, a diplomáciai testü- nem keresett felvonulási utakat 

p haderő kötelékébe, mert nem való- lyével is csak nagy nehezen tudna. letek és a német társadalmi előkelősé- Ezt a jugoszláv politikusok is na- 
k szinü. hogy az itáliai vezetőség az e A Paris Midi leplezetlenül „előnyt- gek nagy csoportja is. Berlin lakos- gyon jól tudják és ezért vallják 
i- célból Rómába utozott küldöttség ké- kierőszakolásnak" nevezi a szovjet sága óriási lelkesedéssel üdvözölte ka- e, hogy a középeurópai rende- 
e rését visszautasitaná. A mandzsu- diplomáciai eljárását. Az Epodue a tonáit és a megjelenteket. A nagysza- zés Németország részvélele nél- 
2- mongol határincidensnek már is ko- „betömendő rést emlegeti. Szerinte básu diszszemle, amelyen gyalogság, kül szinte elképzelhetetlen. Ez a 
5. moly mérlege van, amit a hsinkingi a Balti államok határvonala hatal- lovasság, tengerészet és müszaki csa- zan mérlegelés szerzi meg a dél- 
iz hivatalos körök tegnap közöltek. mas átvonulási rés, amelyet Mosz- patok is szerepeltek, mély benyomást szláv államnak azt a tekintélyt, 

Részletes jelentéseink a következők: kva minden áron betömni igyek- tett a jugoszláv kormányzó-hercegre, amelynek ma örvend. 
y ATADTÁK A SZOVJET szik. Nagyon nehéz azonban ez i szerencsekivánatait fejezte ki a A belgrádi sajtó kiemeli a pohárkö- 

VALASZT MOSZKVÁBAN akkor, amikor ezek az államok ra- Führer előtt. A nagy diszszemlét kö- szöntőben elhangzottalat és nm egjegyzi, 
(LONDON) Molotov külügyi népbiz- gaszkodnak a semlegességhez, sőt vetőleg a vezérkancellár családi jel- hogy y tos tegna ma ához kérette a mosz- Lettország külügyminisztere Kije- legü villásreggelit adott. Délután Cin- a látogatáshoz füzött remények a 

i kvai k R é ela nagyköv t ket és lentette, hogy kormánya támadó- cár Markovics külügyminiszter és várakcozáson felüli sikerrel végződ .- Atadta a legfelsőbb intésübizotisán vás 0k minősíti azi 2 nagyhatalmat, aibbentrop között hosszabb megbeszé tek, mert Jugoszlávin tetb aai 
; lasgat 1 g tóbbi 1 1 E a amely kivánság ellenére is garan- lés volt. ESte az állami operában disz- pott, mint amit elvárha ott, 
y A a legu el i an ; eereth e ü ciákat merne adni. előadást rendeztek a vendégek tiszte:Ugyancsak Berlinből közik hogy 
es egy fanta ma més ismere en, de A Paris Soir ujabb bonyodalomra mu- letére, Szinre került a „Nürnbergi Antics udvari miniszter tegnap dél- 

1 euter iroda ügy véli, hogy tat rá, amely Ausztrália felől jelent- mesterdalnokok". Az operaelőadásra után felkereste Ribbentrop külügymi- 
i a felelet lényegében nem fog elté- kezik és lehetetlenné teszi Moszkva érkező vendégeket Göring marsall fo- nisztert és neki Pál kormányzóherceg 

e rést mutatni , Molotov beszédétől, keleti védelmét, illetve annak biztosi- gadta, aki feleségével együtt az elő- megbizásából átnyujtotta a Kagarovics 

5a tehát aligha viszi előre az egyez- tását. Szerinte ugyanis csarnokban várta az érkező Hitler rend nagykeresztijét. Ugyanakkor Göb 
mény ügyét. Ausztrália miniszterelnöke kijelen- kancellárt, Pál kormányzó-herceget és Ibels fogadta a jugoszláv sajtó képvise- 

5- A' sajtó továbbra is a várható fejle- tette, hogy Anglia és Ausztrália Olga hercegnőt. Az előadásra hivatalos lőit, akik elgondolásuknak adtak kife- 
ri ményeket találgatja és meglehetősen nem köthetnek olyan egyezményt, volt a berlini diplomáciai testület is. jezést a látottak és tapasztaltak felett. 
el borulátón itéli meg a helyzetet. A Ti- amely Japánellenes. Ha ezt Lon- A mai program szerint a jugoszláv Különösen a hadsereg tagjainak fel- 
5n mes ugy véli, hogy don mégis megtenné, ugy Ausz- hercegi pár megtekinti Postdamot, a vonulása keltett mély benyomást A 
ző tartózkodni kell a vélemény nyil- trália kormánya nem fogja azono- Sanssouci-kastélyt és utána Ribbentrop sajtó képviselői résztvettek az operni 
or vánitástól addig, amig a jegyzék sitani magát vele. külügyminiszternél villásreggeliznek. előadáson is, majd vacsorán vettek 
7 szövege ismeretessé nem aáée A lap eből olz a övetkeztetési Uzonnára pebels miniszter látja részt. mert a helyzet amugy is rendkivü vonja le, hogy Oroszország izonyára vendégül ő et, este pedig nagy disz- T ongont kérte a keleti határvédelmet iss ami vacsora lesz a Kaiserhofban. ahol XII. IUS PÁPA DIPLOMÁCIAI 

A Daily Telegraph and Morning Post Angliát összeütközésbe hozhatja Tokió Hitler lesz a házigazda. A német és ju- TEVEKENYSÉGE val. Az olasz sajtó továbbra is gunyos 
(VATIKÁNVÁROS) XII. Pius pápa 



tegnap fogadta a bibornoki foga testületet,! 

amely őt névnapja alkalmából melegen 

üdvözöltee A Szentatya válaszában 

többek között felemlitette, hogy 

legutóbb lépéseket tett az euró- 

pai nagyhatalmak vezetőinél a bé- 

ke megóvása érdekében. Nagy örö- 

mönare szolgál - mondotta a pápa 

- hogy mindenütt a legtermésze- 

tesebb megértéssel fogadták kez- 

deményezéseimet. 

A brit és francia sajtó a pápai lépés- 

sel kapcsolatban azt irja; hogy 

XII. Pius pápa Mussolini és Hit- 

ler részéről biztositékokat kapott 

a béke megóvására vonatkozólag. 

RÖVID HIREK 

(KOPPENHÁGA.) A dán par
lament 

dr. Munch külügyminiszter inditvá
nyá 

ra egyhangulagelfogadta és jóváh
agyta 

a dán-német megnemtámadálsi
 szerző- 

dést. 
(VARSÓ.) Szemenjoff, az uj varsói 

orosz követ tegnap mutatta be 
Beck 

külügyminiszter jelenléteben megbi
zó- 

levelét Moscicky államfőnek. Az 
uj kö 

vet hangsulyozta, hogy célja a jó s
zom 

szédi viszony megteremtése és ápo
látsa. 

loscicky elnök válaszában kijele
ntet- 

te, hogy igen nagy örömére szolgá
lna, 

ha ez az igyeket valóra válna. 

(ROMAj Sir Lorraine és Ciano g
róf 

tegnap ujabb megbeszélést folytattak. 

A brit nagykövet hir szerint i
smétel- 

ten biztosította Ciano grófot, ho
gy az 

angol kormány politikai törekvése
inek 

nincs támadó jellegük, Egyesek tudni 

vélik, hogy Lorraine tolmácsolta 
ezut- 

tal Chamberlain erre vonatkozó üze- 

netét. 

(DAMASZKUSZ.) A sziriai nem
zeti 

tanács terjedelmes emlékiratban 
tilta- 

kozik az ellen a terv ellen, hogy az 

alexandrettei szadzsákot Töröko
rszág: 

nak adományozzák. Ugyancsak Da- 

maszkuszból közlik, hogy a k
ormány- 

válságot megoldani még mindig 
nem 

sikerült, bár most hivatalnok jellegü 

kabinet összehozásán fáradoznak.
 

(HAINKING.) A mandzsu-mongol
 ha 

tárincidens mérlegét a hsinkingi
 hiva- 

talos közlés a következőkben jelöli 

meg: Elesett 300 mongol katona,
 lelőt- 

tek 95 szovjet gépet és elpusztitottak 

14 támadó orosz tankot. 

(BERLIN.) Burkhardt danzigi nép- 

szövetségi főbiztos Berlinbe érkezett, 

ahol német politikai vezetőkkel tár- 

gyalt. Kihallgatáson fogadja Ribben: 

trop külügyminiszter is. Burkhadtnak 

azonban nincs kifejezett megbizatása 

Danzig ügyéről tárgyalni. 

(LONDON.) Gamelin tábornok ju: 

nius 6-án 4 napos látogatásra az 
angol 

fővárosba érkezik. 

(PAÁRIS) Bonnet külügyminiszter 

kihallgatáson fogadta Tatarescu
 román 

nagykövetet. Tatarescu megbeszélést 

folytatott Gentin francia kereskedel- 

mi miniszterrel is. 

(WASHINGTON.) Az angol uralko: 

dópár Edmontonba. Alberta 
állam fő- 

városába érkezett. 

(BRÜSSZEL.) A belga király 
októ- 

ber 24-28. napjaira hivatalo
s látoga 

tásra hivta meg az angol
 uralkodópárt. 

(WASHINGTON.) A hadi
tengerészeti 

"minisztérium ujabb 24 hadihajót ren: 

delt. Köztük kettőt 45-45 
ezer tonnás 

hajót és egy 20 ezer tonná
s repülőgép 

(VARSÓ.) A Patt ügynöks
ég szerint 

a lengyelországi áruk Németországon 

resztül történő szállitása simán fo- 

lyik és az idevonatkozó hirek t
évedé- 

sen alapulnak. 

(TOKIÓ) A Római japán n
agykövet 

hazautazott. hogy kormányával az 

olasz-japán viszonyról tárgyalásokat 

folytasson. 

(JERUZSÁLEM.) Tegnap is
mét szá- 

mos bombamerénylet 
történt. továbbá 

különféle terrorcselekmények. 

(SANGHAI) A japán és
 angol hadi- 

fészeti főparancsnokok három 

; megbeszélést folyta
ttak a két or- 

szágot érintő kérdésekrő
l. Ugyanakkor 

Toldóból jelentik, hogy a mongol 

mandzsu határon, valamint a távol- 

keleti harcvonalakon a har
cok teljes 

erővel folynak. 

(HAVANNA.) A kubai 
partokhoz ér- 

kezett zsidó emigráns
ok be nem enge- 

pában székelő kubai konzul tlemondott 
tisztségéről. 
(PARIS) Franciaországban tegnap 
öt korosztályt az előirt idő előtt behiv- 
tak. Katonai behivások történtek Gö- 
rögországban is. 

(BUDAPEST.) A magyarországi vá: 
lasztásokon kibukott Bornemissza és 
Mikec volt miniszterek hir szerint 
most a nyilaskeresztesek felé tájéko- 

a 

Naáu van a 

zódnak. A 8 Örai Ujság, Bethlen Ist-] 

ván volt miniszterelnök lapja erre 

vonatkozóan éles birálásokat mond a 

volt miniszterek pálfordulásáért, akik 

tavaly 74 társukkal kiléptek a kor- 

mánypártból, Az olaszországi Tribuna 

a választásokkal kapcsolatosan meg- 

állapitja, hogy a nyilaskeresztesek 

nem jelentenek komoly veszélyt a 

magyar kormányra nézve. 

sikcre van a Berünben megnuilt 
román turisztikai és propaganda 
klállitásnak 

(BERLIN.) A Harmadik Birodalom 

fővárosában május 26-án - mint me
g- 

irtuk - ünnepélyes keretek között 

avatták fel a román propaganda- é 

sajtóügyi minisztérium vezetésében a 

román turisztikai és propaganda kiál- 

litást, amely a IV-ik ilyen természetü 

rendezése a propagandáügyi miniszté- 

riumnak. A kiállitást a Haus des Deut 

Schen Handwerk épületében rendezték 

meg, Radu Crutzescu Románia berlini 

miniszterének védnöksége alatt. A ber- 

lini román kiállitáson gazdag és vál- 

tozatos anyagot mutattak be, számos 

tényképet és diapozitivot, szőnyegeket, 

háziipari termékeket, nemzeti öltözet 

szinpompás darabjait, olyan gazdag 

anyagot, amely nemcsak Burisztikai ér- 

dekességü, hanem müűvészi szempont- 

ból is valóságos látványcsság. A kiálli- 

táson közszemlére tették ki a Transil- 

vánia és a II. Károly király elnevezés
ü 

hajók kicsinyitett mását, a Lares repü-
 

lőtársaság gépének kétféle modelljét és 

a Malaxa gyár süritett levegővel haj- 

tott vonatjának kicsinyitett mását. 

Különböző madarak és állatok a hegy
 

vidékekről és a Duna-deltáról, állati 

szarvak, szőrmék, különböző vadá
sz- 

Irofeák mutatják be a kiállitáson 
Ro- 

mániát, mint a sport üzésére legmegf
e 

(CLUJ KOLOZSVÁR) Sulyos ze- 

rencsétlenség történt ma regge
l a vas- 

utállomás mellett. Suciu Ioan Bruta- 

rilor-ucca 12 szám alat lakó munkás 

ittas állapotban hazafelé tart
ott. AZz 

ugynevezetett „repülőhid" előtt m
egbo- 

tolva, olyan szerencsétlenül esett el, 

hogy koponyáján Wulyosan me
gsérült. 

A közelben őrszolgálatot te
ljesitő Jepu 

zetes szerencsétlenséget 
ckozott az alkohol 

lelőbb területet, A különböző turisz
ti- 

kai térképek bemutatják az ország ter- 

mészeti szépségekben gazdag vidékeit, 

a mezőgazdaságot, a petróleumterme- 

lést, a faipari üzemeket, a sóbányák 

kitermelését, a Duna-delta vidékét, a 

dunai vadászterületeket, a konstancai 

kikötő eit és számos szemlél- 

tető kép, tájékoztató füzet és propagan
- 

da-füzet ismerteti a turisztikai leh
ető- 

ségeket. 
Tekintettel arra, hogy a berlini ro- 

mán turistikai kiállitást a kölcsönös 

viszonosság alapján rendezték neg és
 

a román propaganda és sajtóminiszté
- 

rium palotájában - mint megirtu
k - 

megelőzőleg nyitották meg a néme
t tu- 

risztikai kiállitást - a
 német 

kes hatóságok részéről a berlini romá
n 

kiállitás a legmesszebbmenő támoga- 

tást élvezte és ily módon lehetőséz 

nyilt arra, hogy a román prop
aganda 

és Sajtóügyi minisztérium me
gismer- 

tesse a Harmadik Birodalom 
illetékes 

tényezői és lakossága előtt is 
Románia 

festői szépségü helyeit, látványossága
it, 

amelyek kétségtelenül számos népet, 

természetbarátot fognak ösztönözni 

arra, hogy látogatást tegyenek 
Romá- 

niábann. 

re loan rendőr azonnal kihivta 
a men- 

tőket, akik megállapitották, hog
y Su- 

ciu Ioan koponyaalapi törést sz
enve- 

dett. A szerencsétlenül járt fér
fit vál- 

ságos állapotban szállitották a klin
iká 

ra, ahol azonnal mütétet hajto
ttak raj 

ta végre. Állapota azonban továbbra 

is igen sulycs és kevés remény 
van az 

életbenmaradására. 
. 

Hótehérke és a hét törpe szinpa- 

don. Hetényi Elemér legujabpb
 mese- 

operettje, a Hófehérke és 
a 7 törpe, e 

hó 11-én, vasárnap délután 4
 és fél óra 

kor kerül bemutatásra a róm. 
kath. 

gimnázium disztermében. 
Gondos elő- 

adásban, jól megválasztott szereplők- 

kel és a pompásan betanitot
t kiváló 7 

törpével. AzZ általános érdeklődésre 

való tekintettel ajánlatos j
egyekről elő 

re gondoskodni. jegyek 
11-éig, vasár- 

nap reggelig a szinnház 
pénztáránál 

már a mai naptól fogva vá
lthatók, az 

előadás napján a kath. gi
mnáziumban. 

- A KATONAI TÖRVÉNYSZ
EK 

HIREIBŐL. A kolozsvári 
katonai tör- 

vényszék tegnap itélkeze
tt Vlascan N. 

tizedes és Pencas losif köz
legény fölött, 

akik katonai holmikat lop
tak és azokat 

a falusiaknak Belényes környékén 

eladták. Vlascan üizedes büntetése 8 

évi börtön, Pencas és Faca Nicolae 

nevü büntársáé 2-2 évi 
fogház, mig a 

katonai holmikat megvásár
ló Ciupa V. 

Bota G.. Kristof J., Kun
 P., Bota J. 

Todoca J. Henegan I, és Cociu I. vád-
 

lottakat egyenként 6-6 ha
vi és 1-1 

napi fogházra, valamint 20
00 lej pénz: 

birságra itélte, 

- Lefülelték a betörőt. A kolozsv
á- 

ri rendőrség ma reggel, letartóztatta 

Balázs Sándor helybeli lakost, 
aki né- 

hány nappal ezelőt betört Copct3 
Anna 

Jorga-ucca 2. szám alati lakásába, 

ahonnan 16 ezer lej ért
ékü ruhanemüt 

vitt el. Balázs ügyében tovább 
folyik 

„ nyamazé 

] 
- A FRANCIA SAJTŐ A ROM

A- 

NIAI választásokról. Párisból jelentik
: 

A francia sajtó rendkivül lelkes han- 

gon számol be a romániai választás
ok- 

ról, amelyek a kormány kiváló politi- 

kájának legtökéletesebb igazolás
át je- 

lentik: Ez alkalomból a sajtó rendki- 

vüli melegséggel emlékezik me
g II. Ká- 

roly király Öfelségének egyéni
ségéről 

és Calinescu miniszterelnök nagyje
len- 

töségü munkájáról. ; 

NFÖLDRENGÉST ESZLELTEK 

JUGOSZLÁVIÁBAN IS. Belgrádból 

jelentik: Péntekre virradó éjszaka 

Sienitza helységben is heves f
öldlöké- 

Seket észleltek, amelyek nagy riadal- 

mat okoztak a lakosság körében. 
Az 

anyagi kár jelentős, de e
mberéletben 

nem esett kár. 

NINCS sSzÓ A NYUGDIJAK 

LESZÁLLITÁSÁRŐL. A
 májusi nyug- 

dijak kifizetésekor számos 
nyugdijas- 

nál kisebb-nagyobb levonáso
kat eszkö- 

zöltek, köztük egyeseknél ezer lejen 

felüli összeget is. A pénzügyigazgató- 

ság illetékes ügyosztályfőnöke ezzel 

kapcsolatban kijelentette. ho
gy nincs 

szó a nyugdijak általános csökkenté- 

séről, csupán egyesek tévese
n megálla- 

pitott drágasági pótlékát hel
yesbitette 

a bukaresti nyugdijintézet és ezt a 

megállapitást a pénzügyigazgatósán 

végrehajtotta. A panaszokkal leg- 

doginának rendithetetlen hive, 

aki 

boldog résztvevő alanya volt, 

illeté- 

helyesebb a bukaresti nyugdijintézet- 

VIII, évfolyam, 1939. 

Az uj ehölcs 
A tudósok, a szociológusok és az irók 

között mindig ellentétes felfogás és 
álláspont alakult ki az erkölcs kérdé- 
sében. Valahányszor a lelki alap meg- 
állapitásáról volt szó, mindannyiszor 

éppen olyan sokféle következtetésre 
jutottak, mint amilyen különfélék vol- 

tak a kiindulási adatok is. Több évvel 
ezelőtt Bogdán Duica, a kolozsvári 
egyetem tanára megkisérelte, hogy 
szemléltetővé tegye annak a román 
népnek az erkölcsét, amely az orto 

annak 

a román földmüvesnek az erkölcsét, 

i függetlenül a történelem egyes 

fejezetettől, amelynek szenvedő, vagy 
] mindig 

megőrizte azt a lelki arcképét, amely 

vallásos életéből alakult ki. A szocioló- 
gusok a maguk részéről megkisérelték, 

hogy bebizonyitsák a társadalmi for: 

málk erkölcsének létezését és azt a 

lelkiismeretet, amely a gazdasági tevé- 

kenység fejleményeként született. A 

német nép részére ennek a lelki arc- 

képnek, erkölcsnek a bemutatása igen 

könnyüvé vált és Max Weber, a kiváló 

német szociológus, ma már pozitit 

anyagot gyüjthetett össze ezen a téren. 

Romániában azonban a társadalmi 

erkölcs megállapitása és igazi képének 

bemutatása még hosszu tanulmányo- 
zást igényel. 
Pontosan csald a közéleti erkölcsről 

beszélhetünk. Hogy ez milyen volt a 

multban, általánosan ismeretes. És a 

multnak ezért az erkölcséért nemcsak 

.. 

az embereket kell és lehet felelőssé 

tenni, hanem a régi rendszert is. Az 

ellenmondás nem annyira a formákban 

nyilvánult meg, mint inkább a közélet 

alapjában. A nemzet egységes volt 

mini lelki tényező, de lelki törése v
olt, 

egyensulyozatlanság, az állami élet 

kerekeinek forgatagában. A parlament
 

a politikai nép tényezője volt és nem 

dz anyagi és lelki javak népé: 

Gyalkran megváltozott az alap, mel? 

csak fictiókra támaszkodott. Az egysé
g 

jelensége a valóságban a közélet leg- 

különbözőbb ágazataiban szétfoszlott. 

Az uj szellem és uj rendszer bevez
eté- 

sével azonban most a történele
mben 

először elérkeztünk ahhoz a korszak- 

hoz, amikor a parlamenti megbizott- 

nak társadalmi és szellemi tevékenysé
- 

get is kell kifejtenie. Az átalakulás 

annyira gyökeres, hogy minden na- 

gyobb erőfeszités nélkül megállapit- 

ható: uj erkölcs alakult ki az
 állami és 

a társadalmi életben ts. És melyek en- 

nek az átalakulásnak a megnyilvánu- 

lásai? Örvendetesen állapitható meg, 

hogy az uj alkotmány életbeléptetése 

után megtartott választásokon 
a román 

nép öntudatosan és komoly f
ormában 

nyilatkozott meg amellett. hogy az 

alkotó csoportok rendfokozati 
összefo- 

gását tartja szükségesnek. Az egyéni 

érdekek helyett az összesség sz
empont- 

jai és érdekei érvényesültek. Megva: 

lósult a mély, belső lelki egység, mel
y- 

ből kétségtelenül értékes gyümölcsök 

fognak megteremni és véglegese
n meg- 

szünt a demagógia rendsz
erének lehe: 

tősége. 
Lehetséges, hogy a teológusok

 és a 

szociológusok között tovább is folyni 

fog a vita, éppen ugy, mint 
eddig, az 

államéleti és közéleti erkölcs tekinte- 

tében, de az kétségtelen, hog
y az uj 

rendszer és uj szellem 
uj elemet te 

remtett a modern állam megépitésének 

fegyelmezett gondolatát. Románia la 

kossága a közéletben és a k
özszerep 

lésben ma már nem a parvenüs
ég esz 

közét látja és nem az ellent
étek forrá 

sát az állam és a társadalom között. 

Az uj parlament uj erkölcsi alapokon 

nyugszik, uj értékeken, amelyek 
annal 

a forradalmi, ujitó lelkületne
k az ered- 

ményei, amely gyökeresen átitattó 

egész nemzeti életünket. 
! 

Rajzkiállitás a róm. kath. tő- 

gimnáziumban, A kolozsvári róm. 

kath. főgimnázium junius 
2-3-4 nap 

jain a tanulók által készített rajzokból
 

áálutást rendez. A kiállitás megtekin! 
hető a fentebbi napokon déelőtt 9-1

43 

és délután 3-6 óráig. Az igazga
tóság 

á szülőket és a tanügy 
barátait ezutol 

hivia meg. 

JUNIUSs . 



VII. évfolyam, 1939. 
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felmiliió lel értekü fengerit és tengeri jiszici kap Mora- 
marosmesye szegenysersu 

lanossága 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Dr. Tataru 

Coriolan Szamostartomány királyi hely 
tartója, mint megirtuk, helyszini szem 
lék során győződött meg a tartomány- 
hoz tartozó különböző vidékek lakos- 
ságának gazdasági helyzetéről. A kirá- 
lyi helytartó megállapitása szerint Ma- 
ramaros tartomány vidékein a lakos- 
ság egyes részei komolyszükséget szen- 
ved egyes élelmiszerekben, különösen 
tengeriben és tengerilisztben. A királyi 
belytartó most félmillió lej rendkivüli 
Begélyt utalt ki a királyi helytartóság 
kezéhez. Ebből az összegből Márama- 
10Smegye néljkülöző lakossága részére 
vengerit és tengerilisztet vásárolnak 
és azt ingyen osztják Gzét a szegény- 
sorsu lakosság körében. 

vanaszok a személhordás 
hörül 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Tegnapi szá 
muakban cikket irtunk a köztisztasági 
szolgálat vajudó kérdéseiről. Ezzel kap 
Wolatban megállapitottuk, hogy a vá- 
rosnak ez az üzeme többirányu kisérle 
tezés ellenére sem tud megfelelni a 
követelményeknek. Igy például a vá- 
ros külső részein nemcsak az uccák 
takaritását nem birja rendszeresen 
ellátni, hanem a szemétkihordás kér- 
essét sem tudja az általános kivánal- 
maknak megfelelően rendezni. Bár a 
város vezetősége a legtávolesőbb uc- 
cákban is könyörtelenül behajtja a ház 
"ulajdonosoktól a köztisztasági illle- 
téket, mégis előáll az a helyzet, hogy 
egyes uccákban hónapokon keresztül 
nem jelenik meg a szemétkihordó. 
Több külvárosi uccából érkeztek szer- 
kesztőségünkhöz panaszok a köztiszta- 
sági szolgálat müködése ellen, most pe 
dig a Bogdan Hasdeu-ucca hallatja sza 
vát. Ebben az uccában a lakosok kény 
szerüű helyzetben vannak, mert egy hó 
napban csak egyszer jár feléjük a sze- 
metes. Addig a szemét az udvaron pos 
had, büzlik és fertőzi a levegőt, s az 
egész városnegyed lakosságát járvány 
nyal fenyegeti. A város köztisztasági 
ügyosztályának átmenetileg, amig a 
szolgálat ujjászervezése megtörténik, 
sürgősen gondoskodnia kellene, hogy a 
lakosság részéről elhangzó ilyen pana- 
szokat haladéktalanul orvosolja. 
................... 

A törvényeket az orszás 
összes polsáral kell 

ismerjék.. 

igy irják elő a jogszabályok. És teljes 
eggnl mert ismerve azokat, tudjuk, 
hogy mely esetben követünk el törvény 
ellenességeket és hogy a büntetéseket 
elkerüljük, óvatosak leszünk, Hasonló- 
képpen kellene az embernek az étkezéls 
re vonatkozó szabályokat is figyelembe 
vennie, mert ha nincs ezekre tekintet- 
tel, akkor könnyen megbetegszik, ez te 
hát a büntetés. 

Azonban, hogy megröviditsük ezen 

büntetés időtartamát, használjuk az or 

vostudományban kiválónak elismert 

Gastro D. gyógyszert, mely egy Ameri- 

kában felfedezett gyógynövény kivo- 

natából készül. A Gastro D. hatása 

gyomor-, bél-, epe-, vese- és májbeteg 

ségeknél, valamint gyomoridegességek 
nél egyenesen meglepő. Orvosok is 
ajánlják. ; 

Gastro D. kapható gyógyszertárak- 
ban és drogériákban, vagy postán meg 

rendelhető 135 lej utánvét mellett 

Császár E. gyógyszertárában, Bucuresti 
Calea Victoriei 124. 

- Az UJSÁGIRÓ FELESÉGÉNEK 

TRAGEDIÁJA. Megdöbbentő szeren- 

csétlenség játszódott le tegnap dé 

után a jővárosban. Dragos Dp. Vran 

ceanu ujságiró felesége az erkélyen 

tulságosan kxihajolt és egyensulyát 

vesztve az duccára zuhant és kórházba 

szállitása után kevéssel borzalmas kil 

JUNIUS 4. 

Négy szakosztály 
tisztviselők és ke 
mazottak szakmai 
y maadane át A szamostar- 

tományi magántisztviselők és kereske- 
delmi alkalmazottak szakmai szerveze- 
tének igazgatótanácsa Babes Ioanelnök 
lésével ülést tartott, amelyen elhatá- 
rozták, hogy a belső munka hatályo- 
sabbá tételére négy szakosztályt állda 
nak fel, amely külön-külön végzi mun 
káját. Az első szakosztályba sorozzák 
a bank- és biztosítási tisztviselőket, má 
sodikba a gyári és üzemi tisztviselő- 
ket, harmadikba a különböző magán- 
vállalatoknál dolgozé tiztviselőket, vé- 
gül a negyedik alosztályba a kereske- 
delmi alkalmazottakat. Az egyes alosz- 
tályok rövidesen külön taggyülést hiv- 
nak össze és kebelükből 25-25 tagu ve- 
zetőséget választanak. 
Az általános szakmai ügyeket hét kü 

lön bizottság végzi. A létminimum 
megállapitására, valamint az árindex 
állandó ellenőrzésére kirendelt bizott- 
ság Jovanel Dimitrie elnöklésével fog 
müködni. Ugyancsak Jovanel Dimitrie 

í - s
 

létesül a masán- 
reskedeilmi alkal- 
szervezetén belül 
vezetése alatt végzi munkáját majd a 
pénzügyi bizottság 1s, amely a céh 
anyagi ügyeit hivatott intézni. A kultu 
rális bizottság munkáját dr. Görög Fe- 
renc, a Minerva Nyomdai müintézet 
cégjegyzője, a társadalombiztositó bi- 
zottság munkáját pedig dr. Lobstein 
Sándor irányitják, az otthon-bizottság, 
amely a székház-akciót hivatott intéz- 
ni, Peller Lajos vezetése alatt fog mü- 
ködni. Elhatározta a céh igazgatóta- 
nácsa, hogy rövidesen román és ma- 
gyar szaklapot ad ki. A szerkesztőbi- 
zottság irányitását Botos János, a 
Háztulajdonosok Szövetségének főtit- 
kára, az ismert kitünőtollu ujságiró 
fogja végezni. Külön bizottság intézi a 
vidéki szervezetek ügyelt dr. Chirila 
Victor banktisztviselő vezetése mellett. 
Az igazgatótanács a szakmai szerve- 

zet jogi ügyeinek intézésével dr. Pop 
Joan és dr. Deutsek Géza ügyvéde- 
ket bizta meg. 

lezárultak a szavazások 
Eddié kilenc megválasziott képviselője van 

a maguarsásnak 
(BUCURESTI.) (Rador.) A csütörtök: 

és pénteki választások eredményei a 
teljes rendben lefolyt választások után 
a következők: Képviselők lettek: 

BUCEGI TARTOMÁNY 

Mezőgazdasági csoport: Armand Ca- 
linescu, Ghelmegheanu, M. I. Radu- 
canu, C. C. Zamfirescu, D. Niculescu. 
N. Stinghe, Gh. C. Curca, A. Negulici, 
J. Bunea, J. P. Nedelcu, J. Hodoroaga 
Vlad Mardarascu, Radu P. Popescu 
Oprea Stan Eremia, Ion Calimachi, 
Florea Enea, Serban Tasian. 

Ipari és kereskedelmi csoport: Stan 
Ghitescu, br. Szentkereszthy Béla, N. 
Rizescu Branesti, C. Movileanu, C 
Sandulescu, Ion Giulescu, Ion Moraru 
Gheorghe Botescu, Ion Mosoiu, Nicolae 
N. Bobancu, Aurel Marinescu, Alexan- 
dru Branitschi, Moise Popa, Stefan 
Valcu, Boér Sándor és D. Ionescu 
Lidza. 
Az értelmiségi csoportban: Voicu 

Nitescu, Aurel Negus, Munteanu Ram- 
nic, M. Gheorghe Cocos, Vasile V 

Vargolici, D. Cioc, Justin Stanescu 
C. Olaru, Gr.Ivanceanu, lon Nicoalescu, 
L. Mihail Mihaileanu, Ph. Capidan, 
Remus Nestor, dr. Gh. Dumitrescu, 
lon Popa, D. Ralet, Theodor Banescu. 
Nicolae Anghel, C. Bletescu, Stefian E 
Dobancu. 

A MEZŐGAZDAÁK LISTÁJÁN 
MEGVÁLASZTVA 

Temes: Adam Nicelae, Marsa Pavel. 
Avram lIon, Vida Ioan, Marza Simion 
és Ghebeleu Lazar. 
Suceava: Buzila Petre, Theodar Ste- 

fan, Ungurianu Harion, Ioachinciuc 
Octavian. 
Alsódunai kerület: 

Mare, Neagu Petrache, 
Baesu Petre. 
Maros: Adamoiu Iacob, Dobrota Ilie, 

Daianu Ion és Taoganel Stefan. 
Bucegi: Bunea Ion, Hodoroaga, Ere- 

mia, Stan Oprea. 
Pruth kerület: 

Pancu Vasile. 
Dnyeszter kerület: 

meu, Pelin lacob, 
Bacu Marcu. 
Szamoskerület: Barlea Gheorghe és 

Babau Ioan. 

Gh Dumitru 
Jerca Ion és 

Apavaloaiei Leon és 

Platon Vartolo- 
Iurcu Theodor és 

SZAMOSTARTOMÁNY 

Értelmiségi csoport: Dr. Zigre Nico- 
lae, dr. Silviu Dragomir, Victor Jinga 
Iuliu Moldovan, Pop Traian, Lupas 
loan, Serban Mihai, Eugen Dunca. 
Kereskedelmi csoport: Dr. Soós Ist- 

ván, dr. Bartha Ignác, Virgil Andru. 
Pascu Valer, Ghetiu Victor, Dumit- 
rescu Gheorghe, Anderco Artur, Maiór 
Ioan. 
Mezőgazdasági csoport: Alexandru 

Vaida Voevod, Scridon Leon, Barlea 

Giorgea Victor, Ciordas Ovidiu és 
Olteanu Petre. E csoport két magya? 
jelöltje: br. Jósika János és dr. Aszta- 
los Sándor nem nyerték el a megfelelő 
számu szavazatot. 
Kiestek a választások során még a 

következő jelöltek: Mezőgazdasági 
csoportban: Fodoreanu Gheorghe Lu- 
cian Alexandru, dr. Boticiu Romulus, 
Farcas Victor, Valcea Ioan Juga Gav- 
ril. A kereskedelmi csoportban: Dan 
Sever, Jacob Adrian, Gherman Lau- 
rean, Puscasiu Iosif, Nanu Alexandru 
Barbul Eugen, Martalogiu Ioan, Todea 
I. Gheorghe. Az értelmiségi csoport- 
ban: Onisifor Ghibu, Moldovan Victor, 
Matei Ioan, Popoviciu Petre. Man Du- 
mitru és Bohatiel Alexandru. 

TENGERTARTOMÁNY 
Mezőgazdasági csoport: Corneteanu, 

Rujinschi, Butu Aurel, Maltazeanu, 
Belu Theodor, Chistu Tencop, Serbescu 
Vasile, Isaia Manu. 
Ipari és kereskedelmi csoport: Banu 

Lascar, Mateescu Vasile, Sacheti Fran- 
cisc, Rizescu Dumitru, Andreevici N., 
Baciu Gheorghe, Covaci Vasile,. Nico- 
lau Vasile, Panaitescu Spiridon és 
Toporof Gh. 

rtelmiségi csoport: Abdulahin Se- 
lim, Huhulescu Scarlat, Istrate Stefan, 
Radovici Ion, Theodorescu, Valachu 
lon, Lefterof, Ioan Jordan és Nicolof 
Jestion. 

MAROSTARTONÁNY UDVAR- 
HELYMEGYE KIVÉTELÉVEL 

Mezőgazdasági csovest: Adamoiu 
Jacob Daian Ioan, Boros V.. Dobroti 
Iis, Maior Victor, Orosz Károly, Coga- 
nel Steitan, Ratiu Simion az Andrásé, 
gróf Toldalaghy Mihaly magyar jelölt 
helyzete csak az udvarhelyi eredmé- 
nyek beérkezése után tisztázódik. 
Ipari és kereskedelmi csoport: Gróf 

Teleky Adám, Tompa Lajos, Ciupa 
Jonel, Crisan Gavril, Ludwig Gyula, 
Gust Valdemar, Prall Gusztáv és Mar- 
tin Nicolain. 

rtelmiségi csoport: Baciu Aurel dr., 
Comsa Aurel, dr. Filó Ferenc, dr, Ko- 
vács Károly, Mihu Dionisie, Popa Cor- 
nel, Popa Ilie és Simoneti Pompeiu. 

OLT TARTOMÁNY 
Mezőgazdasági csoport: Titeanu Eu- 

gen, Radian Alex, Marian Ioan, Potar- 
ca Virghil, Mirica Vasile, Mirica Nico- 
lae, dr. Jonescu Ilie, Mitescu Ioan. 

Ipari és kereskedelmi csoport: Tata- 
rescu E. Simian I., dr. Stanica V, To- 
mesc Dumitru, Andreescu N., Balanes- 
cu Constantin, Popescu Ilie és Topar- 
dea Traian. 

Értelmiségi csoport: Cantacuzino G. 
Camenita Valsile, Tetoianu Constantin, 
Badean Petre, Geanca Teodor, Jovipale 
Nicu, Gheorghescu Joan és Hortopan 
Gligore. 

SZUCSAVA TARTOMÁNY 
Mezőgazdasági csoport: Moldovan 

Dumitru, Buzila Petre, Flondor S. Joa- 
chim Oct. Stoianovici, Nicu, Teodor 
Stes, Ungureanu Ilarion, Zalozetchi 
Vladimir. 

Ipari és kereskedelmi csoport: Achi 
mescu P. Ardeleanu C.,, Cazacu Jon, 
Anta Florea, Giurumescu Mavracodat, 
Melinte Gr. 

Értelmiségi csoport: Candea Romu- 
lus, Capra Ioan, Hachman Max, Manu 
Gr. Nastase Eremie, Patac Egon, Po- 
povici Pr. Traian, Rotica Gavril. 

TEMES TARTOMÁNY 
Mezőgazdasági csoport: Jebeleanu J., 
Marza Stefan, Gherman Eftirnie, An- 
ton Stefel, Nasta I. Adam A. Gavrovi- 
ceanu Simeon, Pavel Morsa, Joan Av- 
ram. 

Ipari és kereskedelmi csoport: Bei- 
Singer Franz, Ercant Nerva, Mioc Ro- 
mulus, Popescu Gligore, Schonborn Jo 
sif és Junghans. 

rtelmiségi csoport. Coriolan Baran, 
Brudariu Adrian, Brediceanu Caius, 
Ceic Joan, Candea Constantin, Nerlea 
alezandru, Suiaiga Victor, Anton Bo- 
an. 

DNYESZTER-KERÜLET 
Mezőgazdasági csoport: Vajoreanu 

Dumitru, Roznovanu Todor, Petrescu 
Marin, Molin Virgil, Gheorghescu Ghe- 
orghe, Filipescu Gh. Ene, Nicolae Ma- 
rian, Simion Rusu, Constantinescu N. 
Voivoilescu Stelian, Alexandrescu Ro- 
man Petre, Urnitescu Ghica, 
Kereskedelmi és ipari csoportba: Val 

covici Victor, Andreescu Stons, Gigur- 
tu Joan, dr. Ernest Ene, Cernea A 
Constantin Ion, Dumitrescu Grigore, 
Dorel, Rumuzache Petre. 

Értelmiségi csoportban: Gafencu Gri 
gore, Radulescu M. Luguianu, I. Roset 
ti, Al. Hortolomei, N. Dr. Banu Gh., 
Nicolae, Algiu C. Demonstene Botez, 
Herescu Hodis, Alexandru Strat G. ar 
Mezincescu Visoianu, Aznavorian, Ma 
linescu V., Martinescu Traian, Olteanu 
Radu, Petruris Radu. 

A SZENÁTORVÁLASZTÁSOK 
(BUCURESI.) (Rador.) Tegnap foly- 

tak le a 88 szenátori helyre a választá- 
sok a legteljesebb rendben, Bucuresti- 
ben megválasztották a tanitók közül 
Dv. Tizoni, Theodor Jacobescu, a közép 
iskolai tanárok közül Gr. Oraseanu és 
C. Cadea, az egyetemi tanárok közül 
C. Stoicescu, Vasilescu Carpen, a pap- 
ság részéről Popescu Nicolae, Parte- 
nie Petre, a mérnökökből Nicolau Gh., 
Dracea M, Igy többen kisebbszámu sza 
vazatot kaptak, az orvosok közül Ne- 
dea Niculescu asszony és dr. Jacobovi- 
ci, az állatorvosokból Constantinescu 
Gh. és Jonescu Braila, a gyógyszerész- 
testületből Jonescu M. Dimitrie és Pop 
Corneliu Iuliu irók és a képzőmüvé- 
szek közül Al. Sandulescu, az Ujságiróo 
Szindikátus elnöke és Jon M. Sadovea- 
nu kultuszállamtitkár. 

lamandi igazságügyminiszter kör- 
rendeletet intezett az összes szavazó 
körzetekhez, hogy a választálsi eredmé- 
nyekről felvett jegyzőkönyveket hala- 
déktalanul terjesszék be hozzá, hogy a 
szavazatok végleges összesitése és a 
hivatalos lapban való közététele meg- 
történhessék. i 

... 

Rádió 
a 

JUNIUS 4. VASÁRNAP 
BUCURESTI. 8.30: Torna, vidám zene, 

reggeli hangverseny, orvosi és háztartási 
tanácsadók, 9.45. Istentisztelet gyermekek 
nek és felnőtteknek. 12: Lemezek. 13: Hi- 
rek, időjárásjelentés és időjelzés. Zenekar. 
15: Időszerü anyag. 16.45: A katonai előké- 
szitősök nevelésórája. 17.45: Könnyü zene 
lemezeken. 18: Üzenetek. 18.15: Táncle- 
mezek. 19: Időszerü anyag. 19.15: Énekkar 
22.15: Hanglemezek. 23.15: Könnyü zene. 
Majd hirek külföldre. 

BUDAPEST I. 9: Hanglemezek, 9.45. Hi 
rek. 10.30: Evezős ünnepség. 11. Ref. isten 
tisztelet .12: Egyházi ének, szenbeszéd. 
13.30 Zenekar. 15: Hanglemezek. 16: Elő- 
adás, 16.45: Cigányzene. 17.30: Előadás. 
18.10: Hangverseny, 19.10: Csevegés. 19.40: 
Szalonzene. 20.15: Hirek. 20.25: Cigányze- 
ne. 21.20: Vigjáték. 22.40 Hirek. 23: Hang 

lemezek. 24: Katonazena. LN05: Hirek 



ÓDONKASTÉLY 
ENÉLYE- 

eRTA: E.ERIENDŐ 
di) 

Szük folyosóra vezetett a lépcső. Itt 
már égett egy csupasz villanykörte, de 
olyan betegesen Gápadt fénnyel, épp, 
hogy meg lehetett látni az ajtót, me- 
lyen bekopogtatott. 
Az olyan embernek, aki még soha 

nem járt itt és a ház külöeje, az ódon 
kapu, ijesztő lépcsőház és folyosó sze- 
rint képzelte el: bizonyára nagy meg- 
lepetés lett volna ennek a nagy szobá- 
nak szép és előkelő berendezése. Hatal- 
mas, süppedő sSzőnyegek tompitották 
a járást teljesen hangtalanná, nehéz 
Dbársonyfüggönyök köritették az abla- 
kokat, melyek alatt, egészen a fal 
hosszuságában óriási kerevet huzódott. 
Egy fényezett ébenfa asztal és körös- 

körül mélyöblü karosszékek egészitet- 
ték ki a butorzatot. 

Minden kényelmes puhasága ellené- 

re is a szoba cseppet sem tünt fel ott- 

honiasnak. Valami komor tunyaság, 

hangtalanul leselkedő vadság rejtőzött 

a szobában a puha Szőnyegek és bu- 

torok mélyén, mint a tigris bársonyke- 

retü karmai. 

Itt sem volt teljesen világos. Még 

nem gyujtottak villanyt és az uccán 

már a szürkület terjengett. De azért 

pontosan ki lehetett venni a körvona- 

lakat. 
Jó6 estét... - mondotta a belépő 

ermber. Magas, férfinél szokatlan, fisz- 

tulaszerű hangja volt. 

A köszönésre senki sem felelt. Az 

ember csak állt a szoba közepén, mint 

aki biztos a dolgában. 

Akkor magas, sovány, tragikus nő- 

alak emelkedett fel a pamlagról. Em- 

berünk egykedvüen állt a szoba köze- 

pén. Mindössze csak egy alig észreve- 

hető mozdulatot tett. Halvány utánza- 

ta volt ez a meghajlásnak. 
Most rekedtes, fojtott hang szakitott 

a csendbe: 
Nos, Lew, akar nekem valami jó 

ujságot mondani? - mondta az 
asz- 

szony. 

Szemernyi kedvesség nem volt a 

hangjában. Valami türelmetlen láz, ide
 

ges forróság fütötte a szavakat. 

Lew hosszan vizsgálta a nő csonto
s, 

beesett arcát félelem nélkül, egyked- 

vüen nézett az ijesztő sóvár-lángu 

szemekbe. Sokára szólalt meg. Kü
lönös 

ellentét volt a komor mondanivaló és 

a gyerekesen magas hang között:
 

2 Mr. Deaborn meghalt, as
szonyom 

...ez volt a válasSza, 

Egy percig dermedt csend Ssulyoso- 

dott a szobában levő két embe
rre, a 

sötétbevesző butorokra. Akkor arti- 

kulátlan, vad kiáltás tört 
elő az asz- 

szony melléből. Nem lehetett volna 

megtudni, miféle érzés hozhatta 
létre 

ezt a hangot. A fájdalom, örö
m, kétség 

beesés, az iszonyat, vagy a dia
dal?:.. 

Odaugrott Lewhez: 

Átkozott, ugye megölted? 

Autóbaleset érte... — mondta 

Lew és megrántotta a vállát. K
ülönben, 

hem értem... Miért izgul? Hát ki 

akarta, hogy meghaljon?... Ki 
bizi- 

latott fel arra, hogy... De é
n nem sze 

retem az ilyesmit.. Hát nem egy- 

szerübb, ha például hirte
len elromlik 

a fék és a kocsi... 

Hangja utálatcisan 

ezt tette hozzá: 

Meghalt, kész... 

róla. 
: 

A szoba egyre sötétedett. 
Ijesztő ár- 

nyékok keltek életre benn
e. 

Lew csak állott, mozdul
atlanul, nem 

szólalt meg többé. Az a
sszony maga 

elé susogott eszelősen: 

sipitott, amig 

Nem tehetek 

(Folytatása következik.) 

Budapesten dől el 

(BUDAPEST.) A Középeurópai Kupa- 
bizottságaszerdántartja legközelebbi ülé- 
sét a magyar fővárosban. Az ülésen részt 
vesz a román labdarugószövetség képvi- 
seletépben dr. Luchide Octav is, aki kérni 
fogja, hogy a csehek visszalépése folytán 
megürült helyekre román, illetve ju- 
goszláv csapatoknak biztositsanak helyet 

a kupa mezőnyében. Román sportkörök. 

é 

a román csapatok 
KK-szereplésének ügye 

meggyőzni a KK-bizottság tagjait, hogy 

az idei kupaküzdelmekbe 2 román és 2 
csapat indulhassék. Lehet azonban, hogy 
a kérést elutasitják és a kupamérkőzések 

érdekességének fokozásána német, vagy 

lengyel csapatok bevonását fogják java- 

solni. Az sem látszik kizártnak, hogy az 

alapitó országok: Magyarország és Olasz- 
ország csapatai kapnak nagyobb képvise- 
letet a kupában, ben bizonyosra veszik, hogy sikerülni fog 

Román megfigyelő a magyar-olasz 

mérkőzésen. Bukarestből jelentik: Luchi- 

da Octav dr, a román labdarugószövet- 

ség igazgatója a jövő héten Budapestre 

utazik, ahol csütörtökön megtekinti a 

magyar-olasz válogatott labdarugómér- 

kőzést. Tapasztalatairól Bukarestben be- 

számolót tart és enneki alapján készitik 

elő a román csapatot az olaszok elleni 

mérkőzésre. 

60 nevezés a román birkozó bajnoksá- 

gokon. Bukarestből jelentik: Junius 9-10 

én rendezik meg Románia birkozó baj- 

nokságait. A bajnoki küzdelmekre eddig 

60 versenyző adta be nevezését. A romá
n 

birkozó szövetség ugy döntött, hogy a 

bajnoki versenyek eredményei alapján 

fogják kijelölni az augusztusban sorra- 

kerülő Balkán-játékokra kiküldendő bir- 

kozókat. 

Langenus, Thompson és Beranek az 

olasz válogatott portyamérkőzéseinek já- 

tékvezetői. Milanóból jelentik: Az olasz 

labdarugó válogatott tegnap Pozzo szö- 

vetségi kapitány vezetésével elindult 

portyájára. A három mérkőzésből álló 

portya játékvezetői: junius 4-én, Belgrád- 

ban: Langenus (belga), junius 8-án, Bu- 

dapesten: Thompson (angol), junius 11-én, 

Bukarestben: Beranek (német). 

Európa vivóbajnokságait Meranóban 

augusztus 31.-szeptember 14. között bo- 

nyolitják le. A bajnokságokra felvonul a 

teljes magyar vivógárda is. 

Klubközi atlétikai versenyt rendez va- 

sárnap a Szamos-liga. A Szamos-liga va- 

sárnap a kolozsvári Károly király stadion 

ban kiubközi atlétikai versenyt rendez. 

A verseny délelőtt 9 órakor kezdődik. 

A MHaggibbor felhivása. A Haggibbor 

sportegyesület ezuton értesiti tagjait, hogy
 

az egyesület is meghivást kapott a junius 

8-iki sportünnepségre. Ezzel kapcsolatban 

felhivja az egyesület tenisz, uszó, torna, 

atlétika, vivó, futball, asztali tenisz, ke- 

rékpár és turista szakosztályok tagjait, 

hogy teljes sportöltözetükben és felsze
re- 

léssel jelenjenek meg junius 8-án dél- 

után fél 3 órakor a városi sporttelepen. 

A vezetőségi tagok fehér cipőben, fehér 

nadrágban és ingben, kék nyakkendővel, 

kék sapkában és sötétebb felső kabátban 

jelennek meg. Felvilágositással a Haggib- 

lbor titkársága szolgál. (Telefon: 26-82.) 

Iglói negyedik helyen végzett Helsinki- 

ben. Helsinkiből jelentik: A nemzetközi 

atlétikai verseny legérdekesebb száma az 

5009 méteres sikfutás volt, amelyen a 

legjobb finn és eszt futókal indult a ma- 

gyar Iglói is. A fáradt magyar versenyző 

nem váltotta be mindenben a várakozást, 

mert csak negyedik helyen tudott végezni 

a kitünő finn futókkal szemben. Ered- 

mények: 5000 m: 1. Máki finn 14 p 26.8 

mp. Pompás eredmény. 2. Salminen finn 

14 p 46.4 mp. 3. Laihoranta finn 14 p 

51-1 mp. 4. Iglói 15 p 03.8 mp. 100 m: 

1. Strandberg svéd 10.6 mp. 2. Savolainen 

fnn 10.7 mp, gerely: 1. Nikkanen finn 

72.67 m. 

fél 11 Vasárnap délelőtt 

Felszólalnak: Glasner Akiba és ör, 

Danzig Hillél és a különböző zsidó 

smumezzan 

órakor az ortodox elemi iskola udvarán (Str. 

Gen. Berthelot 8.) 

üiltakozó cyülést 
rendez Kolozsvár zsidosága 

a felér Könyv ellen 

Hogy pontozták le a magyar ökölvivó- 
kat Temesváron? Párisból jelentik: A 
nemzetközi ökölvivószövetség tegnap ho- 
zott itéletet a magyar ökölvivók temes- 
vári szereplése során lezajlott pontozási 
botrány ügyében. Emlékezetes, hogy a 
magyar ökölvivók két évvel ezelőtt fel- 
tünő vereséget szenvedtekk Temesváron. A 
Magyar Ökölvivó Szövetség feljelentése 
alapján vizsgálat indult meg az ügyben. 
A Nemzetközi Ökölvivó Szövetség a vizs- 
gálat alapján Aureliu pontozó müködési 

jogát örökre felfüggesztettee A román 

szövetség jogorvoslást keresett és ennek 

alapján uira a NÖSz elé került az ügy. 

Kiderült, hogy Aureliu, a temesvári ke- 

rület elnöke egy magasrangu ur fellépé- 

sére változtatta meg az itéletet. Ezért - 

két év után - a NÖSz felmentette Aure- 

Hut, Eljárása miatt azonban rosszalását 

fejezte ki. 
A magyar csapat összeállitása az ola- 

szok ellen. Budapestről ejlentik: Dr. Dietz 

szövetségi kapitány az eredeti tervektől 

eltérően csak a mérkőzés előtt állitja 

össze csapatát az olaszok ellen. Bennfen- 

fesek azonban tudni vélik, hogy a követ- 

kező összeállitásu csapat vivja meg harcát 

csütörtökön az azzuriakkal: Szabó - Ko- 

rányi, Biró - Lázár, Turay, Baloga - 

Szántó, Cseh, Zsengellér, Sárosi dr. 

Gyetvay. 

Seke - sport 

Megváltozott a Tekező- 
szövetség remakivüli köz- 
gyülesenek szinheluc 

A szövetség elnöksége ismételten közli 
az egyesületekkel, hogy a vasárnapra ki- 
tüzött rendkivüll közgyüűlés nem a város- 
háza disztermében, hanem a CFR klub- 
helyiségében lesz vasárnap reggel 9 órai 
kezdettel (Calea Marechal Foch No 23.), 
melyre az elnökség kéri az összes egyesü- 
letek megbizottainak pontos megejlenését. 

A tekesport hireiből 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Hirt adtunk ar- 

ról, hogy az Echo kulturális és sportegye- 

sület vásárnap délelőtt pontosan 10 órai 

kezdettel a Magyar Szinházban nagysza- 

básu kulturális és sportünnepet rendez, 

mely igen szép eseménynek igérkezik. Az 

ünnepség részletes műüsora a következő: 

Himnusz. Dr. Ioan Chirila munkaügyi ve- 

zérfelügyelő a Munka és Öröm elnökének 
beszéde. Ivan Octavian klubelnök ün- 

nepi beszéde. Férfi és női szabadgyakor- 

latok, férfi lógyakorlatok, az Echo ének- 

karának első nyilvános bemutatkozása 

Kárpáti Emil karnagy vezetésével, női 

korlátgyakorlatok, buzogánygyakorlatok, 

tiz perc szünet, melyben nemzeti dalokat 

adnak elő és a kisiparosok 35 tagu zene- 

kara Bachner György vezetésével szóra- 

koztató zenét fog adni. Szünet után a mü- 

sor a következő: Férfi nyujtó gyakorlatok, 

az énekkar ujabb számat, férfi korlátgya- 

Weinberger Mózes főrabbik, dr. Fi- 

scher Tivadar, dr. Fischer József, Cottlieb Józset, dr. Hamburg Jó
zsef, 

szervezetek képviselői. 

Munden zsidó jöljön el és hallassa szávát a zsldó 
nep eret liszracii jogalerit! 

VII, évfolyam, JUNIUS 2. 
.so aga 

: 

korlatok, női lebegőgerenda gyakorlatok, 
női és férfi müszabadgyakorlatok, női és 

férfi gulák, nemzeti táncok, záróünnepség. 
A nagyszabásu ünnepséget, az összes il- 

tetekekkel együtt 9 és 14 lejes belépődijak 
kal lenet megtekinteni, ami mindennél 

jobban jellemzi az Echo vezetőségének ál- 

dozatkészségét és komoly sportfejlesztő 
készségét. 

í 

A kerületi szövetség értesiti az összes 
tekézőket, hogy a CFR vezérigazgatósága 
dijtalan utazást engedélyezett Bukarestbe 
a junius 8-iki ünnepségekre. Erre való te- 
sintettel felhivjuk az összes tekézőket, 
hogy jelentkezzenek a kerület titkárságá- 
nál naponta a hivatalos órák alatt (12Z-1 
és délután 5-8) az utazásra, diszfelvonu- 
lásra stb. vonatkozó ügyek megbeszélése 
végett. Az ünnepségen résztvevők az elő- 
irt sportöltözékben vonulhatnak fel. 

Surisztika 
..... 

0 Autós kirándulás Szamosujvárra és 
Kérő fürdőbe. A kolozsvári Kolping Le- 
gényegylet és zenekara 1939. junius 4-én, 
vasárnap reggel 7 ónai indulással autóski- 
rándulást rendez a következő utiterv alag 
ján. Délelőtt Szamosujvár nevezetességei. 
nek megtekintése. Ugyanakkor a fuvósze- 
nekar térzenét ad. Délután Kérő fürdőn 
majális, ahol a Kolping zenekar hangijsai 
mellett kellemes szórakozás és tánc várja 
a közönséget. Kirándulásukra vendégeket 
szivesen látunk. Jelentkezni lehet péntek 
este 10 óráig az egyesület Baron L. Pep- 
ucca 3. szám alatti helyiségeiben. 
OFolyó hó 4-én a következő utiránnyei 

rendez kirándulást a KMSC turista szak- 
esztálya: Bükk, Árpádcsucs, EKE-forrás 
Gorbó-völgy. Indulás reggel 7 órakor az 
Opera elől. Vendégeket szivesen fogad az 
egyesület. a 

Reuter jelenti: 

(RÓMA.) Itália és Argentina között 
kereskedelmi szerződés jött létre. 
(STOKHOLM.) A svéd kormány a nor- 

véghoz hasonlóan 8 torpedózuzó motor- 
berendezést rendelt meg Itáliában. 
(BERLIN.) A német sajtó nagy örömmel 

emliti meg, hogy a magyar választásokon 
a kormány döntő győzelmet aratott, mert 
ez azt igazolja, hogy az ország lakossága 
egyetért a kabinet külpolitikájával. 
(PORTHMOUTH.) Az elsülyedt Thatis 

tengeralattjáró négy matrózát sikerült 
már felszinre hozni. A megmenekültek 
előadták, hogy társaik valamennyien 

egészségesek és bizalommal várják meg- 
mentésüket. 
(ZAÁGRÁB.) A tartós esőzés következ- 

tében több helyen nagy áradások voltak, 
amelyek rendkivül nagy anyagi károkat 
okoztak. 
(MADRID.) Olasz küldöttség érkezett a 

spanyol fővárosba, hogy taulmányozza a 
köztársasági uralom pusztitásait, 
(RÓMA.) Horthy magyar kormányzó a 

spoletói herceg eljegyzése alkalmával táv 
irati üdvözletet küldött III. Viktor Ema- 
nuel uralkodónak, aki meleghangu sür 
gönyben köszönte meg a megemlékezést 
(STUTTGART.) De Lana tábornok a 

frontharcosoki ülésére repülőgépen Stutt- 
gartba érkezett. 
(TOKIÓ.) Tegnap irták alá a japán- 

német orvosi együttmüködési egyez- 

ményt a külügyminiszter helyettes és a 
tokiói német nagykövet. 

(WASHINGTON.) Roosevelt elnök 
könnyebb természetü betegségbe esett, 
amely azonban nem ad aggodalomra okot. 
(GUEBECK.) VI. György uralkodó és 

felesége Alberta államba érkeztek. 
(FIRENZE.) Firenze 

megduzzadt patak elmosta a vasutvona- 
lat. Forliban két halálos áldozata is van 
az árviznek. 
(LONDON.) Az elsülyedt buvárnaszád 

sorsáról távirati jelentést küldöttek a brit 
uralkodónak. 
(SZÓFIA,) A bolgár kormány betiltotta 

a Paris Soir behozatalát, mert a lap va- 
lótlan intervjut között Kiosszeivanoff 
miniszterelnökkel. 
(LONDON.) Az elsülyedt tengeralatt- 

járó matrózainak és tisztjeinek életét ko- 
noly veszély fenyegeti, mert a vizből ki- 
álló far-rész is elsülyedt és igy az a ki- 
sérlet, hogy ífriss levegőt pumpáljanak a 
hajótestbe, nem sikerülhetett. 

(LONDON.) A lotteni hajógyár és re- 
oülőgép mühely speciális munkásai bér- 
követelés miatt sztrájkba léptek. 
(vVARSÓ) A lengyel sajtó hivatalos 

nelyről nyert értesülés alapján közli, hogy 
erchala tábornok varsói látogatása ma- 
gánjellegü. 
(ANKARA.) A Paris Soir a török kor- 

mány hivatalos közlése szerint hamis in- 
tervjut közölt Ankara külügyminiszteré- 
val kapcsolatban is. 
(DANZIG.) Danzigban junius 8-án kez- 

ldődik meg a „kultur hét." 

közelében egy 
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Junius elsejetől a CfR uj uamüftobuszjáratokat letesi- tctt az erdelyi városok 
közöít 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A CFR vezér 
igazgatósága junius elsejétől kezdve uj autóbuszjáratokat iktatott be a forga- 
lomba. Uj autóbuszjárat létesült a Ko- 
lozsSvár és Marosvásárhely között Me- 
zőcsürön át. A kocsik reggel 6 órakor 
és délután 3 órakor indulnak. Kolozs- 
váron a CFR autóbusz indul Mezőcsü- 
rön át Sármásra is. Ez az autóbusz dél 
után 5 órakor indul Kolozsvárról, uj 
CFR autóbuszjárat indul Dambul köz- 
ségbe és onnan esetleges csatlakozás- 
"sal SzásSzrégen felé délután 4 órakor. 
Dambulból Mezőrücsön keresztül Ma- 
rosvásárhelyre is van CFR autóbusz- 
járat reggel 7 órai indulással. Sármáls- 
ról Marosvásárhelyre Mezőrücsön ke- 
resztül reggel 6 órakor indul a CFR 
autóbusz. Marosvásárhelyről Toplicára 
reggel 7 órakor és délután 3 órakor 
van CFR autóbusz-járat. Marosvásár- 
haelyről Szászrégenbe délben 1 órakor 
és este fél 8 órakor indul a vasuti 
autóbusz, Toplicáról Marosvásárhelyre 
reggel 5 óra 40 perckor és délután fél 
3 órakor indulnak a CFR autóbuszok. 
Szászrégenből Marosvásárhelyre reg- 
gel 9 órakor és délután 6 órakor. 
A viteldij Kolozsvár és Dambul kö- 
zött személyenként 100 lej, Kolozsvár- 
tól Sármásra személyenkint 85 lej, Ko- 
lozsvárról Mezőrücsön keresztül Ma- 
rosvásárhelyre személyenként 160 lej, 
Marosvásárhelyről Toplicára 150 lej, 
Marosvásárhelyről Szászrégenbe 30 lej, 
Szászrégenből Toplicára pedig 105 lej. 
Ehhez az összeghez még 2 százalékos 
misztikai bélyeget, a CÉR többletille- 

tekét, Suprataxa és a repülőbélyeget 
számiítják hozzá. 

Allamellenes izsatási 
ügyek a pécsi törvény- 
sziék ciőti 

(BUDAPEST.) Egymásután két ma- 
gyarellenes izgatási ügyben itélkezett 
a pécsi törvényszék. Eő esetben a vád 
lott Müller György csávolyi földmű- 
velő volt, aki az ügyészségi vádirat 
szerint a mult év októberében a ka- 
tonai behivásokat kézbesitő községi 
rendőr előtt ezt a kijelentést tette vol- 
na: „Ne pofázz itt magyarul, ha igy 
akarsz beszélni, menj magyar község 
be. A vádlott tagadta a kijelentést, 
a biróság mégis beigazoltnak vette a 
vádat és Müllert 1000 pengő pénzbün- 
tetésre itélte és politikai jogainak gya- 
korlását egy évre felfüggesztette. 

A másik esetben a vádlott Huberl 
Mátyáts 20 éves állatorvosi főiskolai 
hallgató volt, akinek neve az utóbbi 
időben sokat szerepelt a magyarorszá- 
gi lapok hasábjain, mert ő volt az, aki 
a pécsi „Gauball"-t megrendezte, ahol 
tudvalevően a német és magyar ajku 
egyetemi hallgatók között sulyos inci- 
dens támadt. Huberl a vádirat szerint 
a mult év folyamán Hegyházmarócz 
községben több ember előtt ezeket mon 
dotta volna: „Innen el kell tünniök a 
magyaroknak. Ennek a területnek né- 
metnek kell lennie. A mag okkal 
majd mi el fogunk bánni." vádlott 
határozottan tagadta a neki tulajdoni- 
tott állitásokat és kijelentettee hogy 
csak azt mondotta, miszerint a svábok 
nak hüséggel ki kell tartaniok a ma- 
guk német fajtája mellett. Semmiféle 
államellenes izgatást vagy államsér- 
tést nem követett el. Minthogy azon- 
ban több tanu ellene vallott és a bizo- 
nyitás során as a neki tulajdonitott ki- 
jelentések részben beigazolódtak, a tör 
vényszék 7 hónapi börtönre itélte, az- 
zal az indokolással, hogy beszéde al- 
kalmas volt arra, miszerint a magyar- 
országi nemetajku ifjuságot szélsősé- 
ges eszmék szolgálatába állitsa és el- 
tántoritsa a magyar nemzeti eszme 

gondolatátoól. Az ügyészség sulyosbi- 

tasért felebbezett, mig a vádlott a bü- 
nösség megállapitásáért felfolyamodást 
jelentett be a Kuriához. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A jég nyáron, 
köztudomásulag elsőrangu közfogyasz 
tási cikk. Szerény polgári viszonyok 
között élő család is megengedi egy hé- 
ten egyszer magának, hogy egy tábla 
vagy féltábla jeget vásároljon. Nem is 
beszélünk az éttermekről, vendéglők- 
ről, a nyáron romlandó áruval foglal- 
kozó üzletekről és ezenfelül arról az 
osztályról, amelyik megengedheti ma- 
gának, hogy mindennap jéggel tömje 
meg a jégszekrényét, A laikus nem is 
gondolná azt, hogy a müjég előállitása 
mögött egy ilyen nagyvárosban, mint 
Kolozsvár, milyen nagy üzlet huzódik 
meg, Szerényen és halkan, Igaz, hogy 
„szezon-üzlet", de annál biztosabb üz- 
let. Nagy befektetés nem kell hozzá, a 
rezsi Gem nagy s itt nincs hitelezés, 
kockázat. A jeges kocsis minden dél- 
ben és este leszámol az eladott jég árá- 
val. 
Tavaly ilyenkor egy tábla jég ára 12 

lej volt, egy fél tábla 6 lej. Az idén a 
„jegesek" egyszerüen felemelték a táb 
la jég árát 16 lejre, tehát egy féltábla 
8 lej. Ez körülbelül megfelel 25 száza- 
lékos áremelésnek. Mindenekelőtt azt 
kérdezzük, hogy mi tette indokolttá, 
illetve jogosulitá ezt a jelentős áremel 
kedést, ami például hozzávetőleges szá- 
mitás szerint az egyik jéggyárnál napi 
3-4 ezer lej többletbevételt jelent. Mi 

( 

z 

az elmaradt munkanélküli 
helutartó eredményes 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Belga-Ro- 
mana kolozsvári textilipari vállalat 
munkásainak helyzetében örvendetes 
javuláts állott be. A kolozsvári iparvál- 
lalat - mint megirtuk - közel 3 hó- 
napja nagymértékü nyersanyaghiány- 
nyal küzd és ezért több mint 300 tex- 
tilipari szakmunkását és munkásnőjét 
a gyár vezetősége kénytelen volt elbo- 
sátani, az üzem termelését pedig át- 
meneti jelleggel leállitani. A gyár ve- 
zetősége, az érdekelt szakmai munkál3- 

Valódi angol 
szövetek viselőjét felhivjuk a min- 
den versenyen felüli tiszta gyapju 

Dombria 
szövetekre, amelyek szépségben, tar 
tóságban egyenranguak az angollal, 
76 centi szélességben 270 lejtől van- 

! nak 370 lejig. Egyedüli elárusitóhely 
Str. Reg. ria.4. Bejárat Str. Brá- 
tianu 19 felől is. Az üzem ismerős- 
nek kedvezményes áron eladó. 

f. 

ság szervezetének vezetői és dr, Chirila 
Ioan kolozsvári munkaügyi vezérfel- 
ügyelő sorozatos közbenjárásokkal ki- 
sérelték meg, hogy lehetővé tegyék a 
Belga-Romana vállalatnak megfelelő 
nyersanyaggal való ellátátsát az üzem- 
nek ujból való meginditását és követ- 
kezésképpen a 300-nál több textilipari 
szakmunkásnak és munkásnőnek ujból 
keresethez, kenyérhez való juttatását. 

Eredményes volt dr. Tataru Co- 
riolan királyi helytartó közben- 
járása 

A kérdés fontos gazdasági és szo- 
ciális jelentőségét felismerte dr. Ta- 
laru Coriolan Szamostartomány király 
helytartója is, aki többször közbenjárt 
az illetékes minisztériumnál, tegyék le 
hetővé a Belga-Romana vállaatnak 
megfelelő nyersanyaggal való ellátását 

ezzel a kényszermunkanélküliség 
miatt sulyos helyzetbe 
inari munkássás és esaládtamiaik 

A jégeuárak nagyon 
bánnak a közönséggel 

és 
„jagyucsan 

emelkedett? Talán a vizmüvek drágáb- 
ban adják a vizet, vagy a villanyáram 
drágult meg? Nem igen hinnők, hogy 
alkalmazottaik fizetését 25 százalékkal 
feljavitották volna, Ez az áremeléts tel 
jesen indokolatlan és ezt a jég-árdrági- 
tást haladéktalanul meg kell Szüntetni. 
Felhivjukerrea tényre dr. Bornemisa 
Sebastian főpolgármester figyelmét és 
tőle kérünk ez ügyben intézkedést. Ha 
ők önkényesen adót vetnek a közönség 
re, fizesstnek őt is - adópótlást. 
Ez a dolognak az egyik része. A má- 

sik a kiszolgálás és előzekenység kér- 
dése. Meleg napokon nagyobb ur nincs 
a jeges kocsisnál. Oda visz jeget, aho- 
vá akar. Hiába hivatkozik arra vala- 
ki, hogy esős napok kivételével bármi- 
kor hozhat jeget, eszeágában sincs ezt 
a megrendelést teljesitenii A házak- 
ból kifutnak a cselédek „meginstálni" 
a kocsis urat, hogy adjon jeget. Ha pe- 
ig a jeget mégis házhoz szállitja, reg- 
ge fel 5-kor csenget be és felveri az 
egész ház népét. Ők minél hamarább 
tul akarnak lenni a jégkészleten s ezért 
kezdik utjukat a hajnali órákban. Azt 
hisszük, hogy ebben az irányban is te- 
het a hatóság megfelelő lépéseket és a 
kiszolgálás tekintetében a jégtáblák 
„diktátorait egy kis rendre tanit- 
hatja. (t.) 

A jövő héten ujólas meáindul 
Belóéa-Romana 

terülipari vállalatnál 
Mecskapják a munkások és munkásnök nyoelc héetre 

segélyi - Dr. Tatáru királui 
: közbenjárása telte lehciővé a 

textil ipari vállalat munkájónak folytatásái 
helyzetének megjavitátsát. A királyi 
helytartó közbelépése kedvező ered- 
ménnyel járt. A textilipari munkás- 
ságnak az a küldöttsége, amely a Bel- 
ga-Romana helyzetének rendezését és 
ezzel a szakmai munkásság kenyérke- 
resethez való juttatását megsürgette, 
azt a megnyugtató értesülést kapta a 
munkaügyi vezérfelügyelőségen, hogy 
a királyi helytartó erélyes Sürgetésére 
a Belga-Romana megkapta az üzem 
folytatásához nélkülözhetetlenül szük- 
séges nyersanyagot és igy a munka a 
gyárban már a jövő héten ujólag meg- 
indul. 

jelenti, hogy a jövő héttől kezdve a 
Belga-Romana 320 szakmunkását ujó- 
lag foglalkoztatni fogják és a sulyos 
nélkülözéseken átesett munkások és 
saládtagjai ujból kenyérhez jutnak. 
X munkásküldöttség vezetői nagy 
megnyugvással és örömmel vették tü- 
domásul ezt a kedvező fordulatot és 
azt, hogy a közel háromhónapos kény- 
szermunkaszünet a jövő héten végetér. 

Megkapják a munkanélküli se- 
gélyt a gyár munkásai 

A Belga-Romana munkásai és mun- 
kásnői körében az utóbbi időben fokoz- 
ta a nyugtalanságot és az elégedetlen- 
séget az a körülmény is, hogy nem kap 
ták meg azt a munkanélküliség esetére 
biztogsitott segélyt, amelynek folyósi- 
tálsára a törvény kötelezi a szakszerve- 
zetek vezetőségét. A szervezet tagjai 
több, mint 5 éven át havi 48 lej tag- 
sági dijat fizettek be, amelynek elle- 
nében a törvényerővel biró alapszabá- 
lyok arra kötelezik a vezetőséget, hogy 
munkanélküliség esetén 8 hétre kész- 
pénzsegélyt és ezenkivül rendkivüli se- 
gélyt is folyósitson a szervezet tagjai 
részére. Enek ellenére a Belga-Romana 
kényszermunkanélküliségre kárhozta- 
tott munkásai és munkásnői készpénz- 
segélyt soha nem kaptak, mindössze 
két izben öt kiló lisztet és egy kiló 
cukrot. 

került textil- A nehéz helyzetbe került munkások 

A gyár üzemének megindulása azt 

A 

a ruházati ipari munkásság szerveze- 
tének főtitkára most megnyugtató mó- 
don rendezte ezt a kérdést is. Dr. Chi- 
rila Ioan munkaügyi vezérfelügyelő és 
a Stroia Gheorghe között lefolyt tár- 
gyalások eredményeként a szakszer- 
vezeti főtitkár vállalta annak a köte- 
lezettségnek a teljesitését, hogy a 8 
hétre szóló segélyt a legsürgősebben ki 
fizeti a Belga-Romana munkásai és 
munkásnői részére. 

Ilyen körülmények között a vállalat 
munkásainak és munkásnőinek anya- 
gi viszonyában megnyugtató megoldás 
jött létre. Mert nemcsak az elmaradt 
és régóta nélkülözött segélyt kapják 
meg rövidesen a textilipari munkások 
és munkásnők, hanem a jövő héttől 
kezdve a Belga-Romana üzemének meg 
indulásával visszakapják állandó ke- 
nyérkereseti lehetőségeiket is. 

HIRDETMÉNY 
Az 1938. évi december 2-iki 4072. szá- 

mu törvényrendelet gyakorlati alkalma- 
zása mellett köztudomására hozzuk mind. 
azoknak a személyeknek, akik Cluj Mu- 
ciplum területén laknak és nem rendel- 
keznek román állampolgárságra vonatkozó 
törvényes aktákkal, vagy valamelyik kül- 
földi állam által kibocsátott érvényes utle- 
vél-iratokkal, hogy kötelesek a cluji rend- 
örkvesztura állambiztonsági ügyosztályá- 
nál jelentkezni és pedig a következő kate 
gőriák: 

I. Azok, akik az igazságügyminisztérium 
révén elnyerték a naturalizálást és a hiva 
talos lapban megjelent erről a vonatkozó 
közlés, tehát igy nem tudhatnak idegen 
utlevelet szerezni. 

II. Azok az idegenek, akik nem tudnak 
felmutatni semmiféle idegen állampolgár- 
ságot. 

HI. A politikai menekültek és szökevé- 
nyek. 

IV. Azokat, akiket kivettek az idegen el 
lenőrzési kötelezettség alól és nem etni- 
Kkai román származásuak. 
A fenti kategóriákba eső személyek a 

jelentkezés alkalmára kötelesek magukkal 
hozni a birtokukban levő összes idevonat- 
kozó hivatalos iratokat, hogy átvehessék 
azokat a személyazonossági igazolványu- 
kat, amelyeket a belügyminisztérium rend 
őrségi vezérigazgatósága bocsátott ki a ré- 
szükre. 
Egyidejüleg tartoznak jelentkezni a dr. 

Nansen-féle utlevelek összes tulajdono- 
sai is, akik kötelesek kifizetni a cluji 
Jegybank fióknál (Banca Nationala) a tör- 
vényrendeletben előirt illetékeket. 
Ez alkalommal nyomatékosan felhivjuk 

az összes külföldi alattvalókat, hogy gon- 
doskodjanak mindig kellő időben arról, 
hogy érvényes utlevél legyen a birtokuk- 
ban, továbbá, hogy az országban való tar- 
tózkodási engedélyük meghosszabbitására 
vonatkozólag a lépéseket kellő időben és 
megfelelőképpen érvényes módon tegyék 
meg, mert ellenkező esetben az ellenőrzés 
alkalmával, amely meg fog történni, a tör- 
vény teljes szigoruságát fogják érezni. 
(Megbüntetik, azután kiutasitják őket az 
országból.) Dr. Horvath Iosit s. k., 
kvesztor, Pop Leontin s. k, az állambiz- 
tonsági hivatal főnöke. 

MUNKAKAMARA CLUJ. 
4363--1939. sz. 

HIRDETMÉNY 

A cluji Munkakamara az államszám- 
viteli törvény értelmében a Somesul- 
Cald-i nyári üdülőhely élelmiszerekkel 
való ellátása céljából önkéntes áraján- 
latra hivja fel az érdekelteket a kö- 
vetkező cikkek szállitására: 

3780 kg. félfehér kenyér, 2885 ke. 
tej, 750 kg. különféle hus, 190 kg. lépes méz, zöldségfélék, 
NYILVANOS ÁRLEJTÉS 1939. JU- 

NIUS 7-ÉEN DÉLUTÁN 5 ÖRAKOR 

BAN, STR. SAGUNA 14. SZAÁM. 
Az árlejtési feltételek megtekinthe- 

tők minden munkanapon délelőtt 11- 
15 órák között. 

Cluj, 1939. junius 2. 

KOLOZSVÁRI MUNKAKAMARA 

Dr. Moldovan Hariton elnök, 
Hessu titkár 



avstahezosetétét 

Apréhirdetések 
ADÁS-VÉTEL 

AZ összes kormánymüvekről vizsgázott 

főgépész 100.000 lej készpénzzel betársul- 

na jómenetelü mechanikai üzemhez, vagy 

ehhez hasonló vállalathoz, ahol mint ilyen 

Eözre is müködhetne. Leveleket „Komoly 

ajánlat jeligére e lap kiadójába. (8358) 

UJ Columbia patefon eladó 24 lemezzel. 

st Calugarifelor 6-a. Szuterinn (8195) 
ELADÓ jégszekrény, mérleg, tükrök, 

üst, katlannal. Str. Paris 12-a. (8332) 

ELADÓ házastelek Cal. Regele Carol II. 
109. sz. Érd.: Str. Paris 12-a. (8333) 

GYERMEKKOCSIK, sportkocsik nagy 

választékban olcsó gyári árban állandóan 

kaphatók, Str. Fabrica de Zahár 47. (8335) 

ELADÓ sürgősen közkedvelt előkelő 
villanegyedben cca 3600 nm. gyümölcsös- 
kert lakóházzal, termő gyümölcsfákkal, 
értékének aluli ára 200.000 lej. Str. Lunga 
negyedben 10.000 nm. gyümölcsöskert, 3 
szoba, konyha, fürdőszoba, 2 szoba, kony- 
ha, nagy istálló, nagy betonpince, kut, 
villany, feltünő olcsó ár: 600.000 lej. Gri- 

gorescu negyedben 4 szobás komfortos 

lakással 1000 nm. gyümölcsöskert 600.000 

lej. Értekezni Eliás ügynökségnél, Str. 

Baritiu 20. (8426) 

ELADÓK ebédlőkredenc, villanycsillá- 

rok, ágyak, mosdó, Yost irógép, gázre- 

chaud. Str. Iie Mácelar 20-a., emeleten. 

HAROMKEREKÖ gyermekbicikli és 

gyermekágy eladó. Str. Horea 12. (8341) 

GYERMEK sportkocsi jókarban levő el 
adó. Cal. Motilor 55. Nagyy (8348) 
EGY kisebb családi ház eladó. Strada 

Plugarilor 13. (8344) 

KÖSZENSALAK épitési célra kapható. 

Str. Cernáuti 36. (8346) 

ELADÓ ház negyedholdon fekvő, Colo- 

nia Máresti-ben 36.000 lejért. Értekezni: 

Pavel Simionnál, Str. Nic. Popea 15. sz. 

! (8347) 

ELADÓ olcsóért sürgősen egy uj festett 

kombinált szekrény, ugyanott ház is. Str. 

Dorului 17.,, Kerekdomb. (3348) 

HÁLÓSZOBAK, sezlonok, konyhakre- 

dencek, mindenféle butorok olcsón el- 

adók, bizományt, beraktározást vállalok, 

használt butort veszek. Str. Gen. Poetas 

15. szám. (8349) 

ELADÓ: asztal, iróasztal, könyv, szek- 

rény, konyhabutor, képek, Cim a kiadó- 

ban. (8352) 

JORARBAN levő használt oszlopkály- 

hát keresek megvételre. Cim: Str. Verde 

20-a. szám. (8353) 

JOKARBAN levő pumpás kut eladó ol- 

csón. Dumbrava Rosi 20. (8359) 

LUCERNÁST bérbe keresek. Prezensky 

Cal. Regele Ferdinand 67-a. (8362) 

GYAPJUKÁSMIR lobogók, ugyszintén 

stájer-lobogók szintartó egybeszövött szi- 

nekkel, különböző méretben kaphatók. 

Fabrica de Basmale Schul, Cluj, Str. Sal- 

cam 27. 

ELADÓ egy uj fonott gyerekkosár. Str. 

Motilor 7. Blum. (8369) 

FELHOLD nagyságu parcellák az Albi- 

nei-uccában eladók. Értekezni: Dr. Ion 

Brate ügyvédnél, Cal. Motilor 1., vagy Str. 

Paris 17. (8370) 

ELADÓ kétkerekü leányka kerékpár. 

Str. Petru Rares 27. Ért.: este 6 órától. 
(8371) 

ELADÓ erős alig használt léckerités és 

nagy gyümölcsös. Cal. Motilor 45. (8372) 

EPITKEZESHEZ prima homok, használt 

tégla és faanyag olcsó áron kapható a v
olt 

Hirsch Ödön szeszgyárnál. C. M, Foch 84.
 

(2238) 

HAZASTELEK nagy kerttel 75.000 lej 

fütőház hátamögött. Str. Spinoasá 19. 
(8373) 

SELYEMHERNYŐ olcsón eladó: Str. 

Bucuresti 45. (T2280) 

PINCE, padlás lomokat, vas, könyv, pa-
 

plr, fuha, rongy, stb. veszek. Levelezőlep 

hivágra Házhoz megyek. Klein Lázár, 
P. 

Ahator 3. . (8437) 

nApIó, vadonatuj „Eumig" márkáju, 

áthelyezés miatt olcsón eladó. Dra
galina- 

ucca 6--8. sz. (8317) 

GYERMEKKOCSI, mély, majdnem uj, 

eladó. Cal. Motilor 8565... (8378) 

PARCELLAK részletfizetésre a város 

legszebpb helyén olcsón eladók a Str. 

Preotul Munteanu 11. alatt. Viz, villany, 

gránitkocka-járda, állomástól 3 percre a 

Butorgyár mellett (8380) 

ELADÓ legmodernebb nikkelezett fali 

előszoba-fogas ernyőtartóval. Str. lIuliu 

Maniu 7. (ö382) 

TUÜKRÖS aiófaszekrény, ágy, éjjeli- 

szekrény rma em uj állapotban eladó. 

Str. Regina Maria 20, házmester. (8385) 

ELADÓ mély nikkeles gyermekkocsi, 
feérfirunák, cukrászdai berendezés, tükrök 

kel, többféle butorok, párnák, használt 
nagy szőnyeg. Str. Avram lIancu 24. 

(8383) 
EGY jókarban levő szabó Singer varró- 

gép és egy szabóasztal eladó. Str. Cer- 
nauti 54. (8389) 
ANGORA gyapjunyulak, angol és német 

fajta eladók. Pagács, Str. Negru Voda 13. 
(8397) 

OLCsSO gombvásár a D.Orban. (8431) 
ZONGORA bécsi gyártmányu, kétszár- 

nyu pinceajtó, katonaláda, demijon stb. 
eladó. Str. Florilor 13. (8434) 

ELADÓ modern diófaháló és egyéb 
butor. Értekezni: Str. Florilor 13. (8435) 
ELADÓ prima kidolgozásu diógyökér 

teleháló. Str. Paris 62, asztalosmühelyből. 
(8436) 

PARNAK és egyebek eladók. Str. Petru 
Maior 4, II. em. jobbra első ajtó. Prefek- 
tura mellett. (8438) 

GYERMEKKOCSI modern kitünő álla- 
potban eladó. Ugyanott jó sportkocsi 
megvételre kerestetik. Str. Francisc Da- 
vid 10, harisnyaüzletbe, udvarban. (8400) 

ELADÓ egy kis házastelek Bulgária- 
telepen. Str. Páráului 34. AÁra 55.000 lej. 

(e40i) 
KÖRKÖTÖGÉP nyolcas és tizes hen- 

gerekkel eladó. Cal. Reg. Ferdinand 53, 

Izsák. (8403) 

KAMILLI József ingatlanforgalmi iro- 
dája, Brátianu 33. Ha házat, parcellát 
akar venni, ugy forduljon bizalommal 

hozzám, vagyis a legrégebben fennálló 

ingatlan-irodámhoz, ahol a legkisebb 

családi háztól a legmodernebb bérpalo- 
táig a legnagyobb választékkal rendelke- 

zem. Irodámban eladás alatt vannak ki- 

sebb családi házak 80 ezer lejtől 300 ezer 

lejig, villák 300 ezer lejtől 1 millióig, 

bérházak, bérpaloták 500 ezer lejtől 16 

millióig. (8404) 

ELADÓ Brétfün bekeritett gyümölcsös 
házhely 22.000 lej, féderes gyermek sport 

kocsi 600 lej. Str. Masinistilor 10-b. 
(8405), 

ELADÓ „Armor" motorkerékpár 190 

kc. kifogástalan állapotban, bicikli per- 

misszel. Str. Cotita 1. Nagynál. (8408) 

TANULÓLEÁNY felvétetik varrodába. 
P. M. Viteazul 2. (8381) 
FUZZOVARRÁSHOZ tanulóleányt felve- 
szek. Grün Rózsi, Cal. Reg. Ferdinand 14. 

(8398) 

SZEMFELSZEDÖGÉPEN gyakorolt egyén 

adja le cimét kiadóhivatalba „Munka" je- 

ligére. (8399) 

KÖRKÖTÖGÉPEN dolgozni tudó mun- 

kást és tanulóleányt felveszek. Révész, Str. 

Trecátoare 9. (8402) 

TANULÓ kisleányok, jó házból valók 

fizetéssel felvétetnek a „Mercur" Kötődé- 

be. P. Carolina 5. (416) 
KERESEK egy manikürös kisasszonyt 

azonnalra, Frizeria Potye, Newyork. Str. 

lorga 1. (8419) 

GAZDAASSZONYT, gyakorlattal ren- 

delkezőt felvesz a Lucullus étterem. P. 

Unirii 31. (8422) 
ALLAST kaphat állandó munkára egy 

cukrászsegéd, Gregus cofetar, Deva. 

KERESEK Buücurestiben levő gyümöl- 

csöskertem és szőlőm részére szorgalmas, 

becsületes 30 év körüli, lehetőleg nős 

munkást, kinek némi szakértelme van. 

Fizetése évi 7000 lej és 7000 lej értékü 

élelmiszer, továbbá lakás, fütés és zöld- 

ség termelésre alkalmas hely. Értekezni 

román vagy német nyelven General 

Mehedinti Cluj, Str. Iuliu Maniu 2. szám 

alatt. (V8445) 

KÜLÖNFÉLÉK 

GYALUFORGÁCSOT majdnem ingyen 

adunk. Asztalosgépüzem, Str. Avram lan 

cu 32. (2283) 

MINDENFÉLE permetezőgép szakszerü 

javitását és átalakitását, fémesztergályo-] 

zást, heggesztést, nikkelezést, fémnyomást, 

motorok, traktorok, cséplők javitását vál- 

lalom. Olcsó kis rózsapermetezőket és ma 

gasnyomásu permetezőgépeket készitek. 

Ehrenwerth E. Cluj, Str. V. Ranta 20. Te- 

lefon: 21-68. (8339) 

KELLEMES szórakozó és flekkenező az 

ujonnan megnyiltv. Budai-kertben. Kitünő 

fajborok, szolid árak és mindennap első- 

rendü zene. Str. Grigorescu 114. (8340) 

7000 LEJ kölcsönt keresek belvárosi 
házra. „Jó kamatra" jeligére kérem a ci- 

meket a kiadóban leadni. (8366) 

FÜRDORUHAKAT és nadrágokat min- 
den elfogadható árban árusitunk. Weid- 

ner, Str. Matei. (8409) 

4 uj ablak eladó. Str. Avram lancu 13. 

(8414) 

(8265) 

KEVESET nhasznált női Singer varró- 

gép olcsón eladó. Cal. Traian 51. (8415) 

PIANINO bérbeadó, ebédlőberendezés, 

dupla ajtó eladó. Cal. Traian : . (8418) 

MODERN üdiófa furnéros székek uj, 

olcsón eladó. Str. Donat 20. (8421) 

FIGYELEM! Griger-féle Petunia kü- 

lönlegességek eladók. Csokrokat, koszo- 

fukat izléses kivitelben olcsón készitünk. 

Griger mükertész, Cal. Reg. Carol II. 37. 
(8423) 

ÁLLAST KERES 
FÜRDÖN pansióban jobb fiatal nő el- 

helyezkedést keres. Cim a kiadóban. (8345) 

KÖZEÉPISKOLAI tanár román tárgyak- 
ből érettségire és felvételi vizsgára jutá- 

nyosan készit elő. Cim a kiadóban. (8355) 

ROMANSZAKOS tanárnő érettségire és 

vizsgákra előkészit és román nyelv tani- 

tását olcsón vállalja. Cim a kiadóban. 
(8356) 

ALLÁST KAPHAT 

ÜGYES kifutófiut azonnal felvesz BB 

áruház, Cal. Reg. Ferdinand 20. (2281) 

jöLFÖZŐ mindenes magas fizetéssel 

fiatal házaspárhoz kerestetik. Cim a ki- 

adóban. (T2282) 

MINDENES vagy bejárónő kerestetik 

Cal. Reg. Ferdinand 141. II. em. 25. 
(8261) 

ROMANUL tudó pincér és egész napra 

középkoru bejárónő kerestetik. Piata Ste- 

fan cel Mare 7. (8338) 

MEGBIZHATÓ kifutó kerestetik dél- 

utáni munkára. Érdeklődni a kiadóban. 
(8354) 

KISZOLGÁLÓ kisasszonyt cukrászdába 

felveszek, Str. Regina Maria 32. (8361) 

BEJÁRÓNŐ felvétetik azonnal Pappné 

Str. Vasile Lupu 3. (8363) 

THAFIK kezeléshez értő garanciaképes 
kiszolgálónőt keresek. Részletes ajánlato- 

kat „Szolid" jeligére a kiadóba. (8429) 
ÜGYES tanuló és önállóan dolgozó var 

róleány női szalonba felvétetik. Str. Masa 

ryk7 (8374) 

Főzni tudó BEJÁRŐNŐ felvétetik. Str. 

Ion Ursu 3. (Grigorescu 94-96 szám kö- 

zötti ucca) (8433) 

TAKARITÁSÉRT lakást, világitást adok 

házaspárnak, Eppler, Str. Saguna 16-a. I. 

em. (8439) 

lálója 500 lej jutalom ellenében adja le 

Prezenskyhez, Cal. Reg. Ferdinand 67-a. 
(8390) 

ferhes nől vizeletet 
elsőtől ötödik hónapig titerenként 12 

l lejért veszünk. Érdeklődni: 

Dr. VITÁLYOS 
orvosnál, Cal. Reg. Ferdinand 62. 

ELVESZETT P. M. Viteazul, Cálugárite- 
lor, Gen. Berthelot, N. Bálcescu utvonalon 

két sárga katona foaia de drum, Megta- 

FÜRDÖRUHÁKAT és mindenféle kö- 

tött árut szakszerüen javit és alakit a 

„Mercur" kötőde, P. Carolina 5. (8417) 

TARSAT keresek 100-150 ezer lej tő- 

kével belvárosi trafikhoz. Megkereséseket 

„Havi 5000 fix" áeligére a kiadóba. (8430) 

(VT2285) 

VIII. évfolyam, 1939. JUNIUS 4. 

KIADÓ különbejáratu szép parkettes 
szoba üresen vagy butorozva junius 15-re. 
1 üres nagy szoba julius 1-ére. Piata Mi- 
hai Viteazul 39., ajtó 7. (8351) 
szEP nagy szoba, 1 vagy 2 személynek 

kiadó belvároshoz közel. Str. Neagrá 7. 
(8357) 

TORDAI sósfürdő közvetlen közelében 
levő szépfekvésü villában kényelmes, ol- 
csó szobák kiadók. Értekezhetni Clujon, 
Str. Andrei Muresan 22. Turdán: Str. Ioan 
Ratiu 37. alatt. (8360) 

Tizenhatszobas 
lakás: 

a központban keres 1939. ok- 
tóber 1-re jólfizető közintéz- 
mény. Ajánlatokat irásban la- 
punk kiadóhivatalába „Köz- 
intézmény" jeligére kérünk. 

FIATALEMBER, vagy urileány lakást 
kaphat Str. Masaryk 31. Najavitis. (8364) 
EGY szoba, fürndőszobás, előszobás la- 

kás kiadó. Str. Masaryk 21-a. (8367) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 
azonnal kiadó. Étekezni: Dr. Silayné, P. 
Unirii 22. (8368) 
KIADÓ szoba, elő- fürdő, balkon, Str. 

Grigorescu 21. Érnd. 11-12. (8420) 
NAGY szoba, konyha, speisz azonnal ki- 

adó. Str. Secuiascá 3 Érd.: 12-2-ig. 
(8425) 

FRISSEN festett napos száraz szoba, 
konyha iede sSubdeal 12. (8375) 
BEVEZETE yümölcs üzlethelyiség 

kiadó Mindenre afbk str. Miron Cos 
tin 39. (8376) 
KÉT szép szoba, konyha kiadó Reg. 
Ferdinand 101, (8878) 
TISZTVISELŐNŐ szép lakásba lakó- 

társnőt keres. Cim a kladóban. (8387) 
EGY szép nagy szoeba kladó. Str. Ion 

Ghica 12. (8393) 

ÖZLETHELYISEG fakással kiadó. Cal. 
Reg. Carol II, 150. (8394) 

TAGAS, világos gyárhelyiségek raktá- 
ral, nagy pince, belterületen kiadók, Str. 
Anien Pan 6. Háztulajdonos, (8392) 

KÉET szobás, komfortos modern lakás uj 
házban augusztus 1-re kiadó Str. Calvin 
16. (8395) 

KÉT szoba, fürdőszoba butorozva, vagy 
anélkül kiadó, Str. Vácárescu 18. (8396) 
PIATA Unirii melletti Florilor 12. sz. 

ujonnan átalakitott házban kiadók: 2 szer 
szoba, konyha, 1 elegáns butorozott világos 
különbejáratu uccai nagy szoba, 2 kicsi 
butorozott szoba. (8388) 

KIADÓ uj ház 2 szoba, konyha. Str. 
Fántanelei 77. autó bejárhat. (8406) 

KITÜNÖ menetelü bodegához társat ke 

resek. Bővebbet: Éliás, Str. Baritiu 20. 
(8428) 

SZAKSZERÜEN kidolgozott amatőr fel 

vételek és filmeladás a DOr parfumériá- 

ban. (8432) 

ELVESZETT a Gólya-palota és a Berde 

ucca közöt egy sötétszürke férfi mellény, 

becsületes megtaláló 500 lej jutalomban 

részesül. Cim: Mózes férfiszabó, Str. Reg. 

Ferdinand 11. (8424) 

KIADÓ LAKAÁS 
KÉT egymásbanyiló különbejáratu elő- 

szobás, elegánsan butorozott szoba, egyik 

háló, másik szalon, fürdőszobával azonnal 

kiadó. Str. Cap. Ignate 2-a. (8144) 

KÉT szoba irodának, egy szépen buto- 

rozott szoba kiadó. Str. I. Maniu 2. II. 7. 
(8310) 

ÖSALÁDI ház gyümölcsöskerttel na- 

gyon olcsón kiadó Str. Tache lonescu 77. 
(8308) 

NEGYSZOBAÁS elsőemeleti uccai lakás 

augusztusra kiadó. Str. Memorandului 9. 
(8301) 

KIADÓ azonnalra 3 szoba, komfort, 1 

sziba vizzel, julius 1-re 2x1 szoba, össz- 

komfort. Cal. Reg. Ferdinand 82. (83327) 

4 SZOBA, konyha, előszoba, fürdőszoba 

kiadó külön telken 2800 lejért. Értekezni: 

Str. Filipescu 6. (8331) 

KÉT szoba, konyha veranda mellékhe- 
lyiséggel együtt napos oldalon julius 1-ére 

kiadó. Str. Uzinele Electrica 7. Sportte- 

lep. (8334) 

KÉTSZOBÁS komftortos napos lakás ki- 
adó. Str. Andrei Muresan 46. (8342) 

SZOBA üresen azonnalra is kiadó. Str. 

ATADOÓK kis üzletek berendezéssel és 
engedéllyel, szükséges 30-85 ezer lej. To- 
fan, Str, Gh. Dima 4. (8407) 
KIADÓ villában napos 1 szoba, konyha 

pince, 1 személynek 800 lej. 2 szoba, kony 
ha, kamara, vizvezeték 2 személynek 1400 
lej. Rádió nélkül.) (8410) 
NYARALÁSRA alkalmas elegánsan bu- 

torozott szoba, előszoba, fürdőszoba hasz- 
nálattal azonnalra kiadó. Str. Máloasá 7-f 
Apartamentul 2. (8411) 

BUTOROZOTT szoba, esetleg 2 személy 
részére is azonnal kiadó. Str. Dragalina 
98. (8412) 

KIADÓ egy nagy, egy kis szoba, egy 
szuterin szoba, Str. Motilor 69. (8413) 

KÉT egymásbanyiló szoba kiadó. P. Uni 
rii 29. Bánffy-palotában. Felvilágositást ad 
a portás. (T2284) 

LAKÁST KERES 

KERESEK központban elegánsan buto- 
rozott szobát külön bejárattal és fürdőszo- 
bával. Cimeket kiadóba kérek „Sürgős" 
jeligére. (8185) 
NYUGDIJAS nő butorozott, vagy üres 

szobát kerese ellátással. Cim a kiadóban. 
(8324) 

KERESEK azonnalra különbejáratu ele- 
gánsan butorozott szobát, fürdőszoba hasz 
nálattal. Lehetőleg a Mico, vagy Motilor 
uton. Cimeket kérem Molnár Sándor, Str. 
Aron Florian 20-a. alá leadni. (8384) 
KET, vagy 3 szobás, összkomfortos mo- 

dern lakást keresek augusztus i-re. Tele- 
fon: 3208. (8391) 

EGYSZOBÁS modern összkomfortos la- 
kást keresek központban. Cimeket „Na- 

Margineasá 19. (8350) pos" jeligére a kiadóba kérek. (8427) 
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1) tővezetői céhbe való 

szi, hogy a nyári időszakban 

VII évfolyam, 1939. JUNIUS 4. 

IR. 1939, Junius 4, Vasárnap. 
m. kat. és Prot.: Szentháromság- 
árnap. Ort.:: Dum. tut. Sfintilor. zr. 17 Sziván. 

VIDÉEKI ELŐFIZETÉSI ÁRAINK: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 

150, egy hónapra 50 lej. 

MEGOLDÁS 

Az asszony éjszaka ijedten kelti fel 
a férjét: 
- Alajos, kelj fel, betörők járnak 
itt, kopogtatást hallok. 
-Hadd kopogjanak - válaszolja 
nyugodtan a féri - én ugyan nem 
uyitok nekik ajtót. 

Ügyeletes győgyszertárak. Junius 
3-án szombaton reggeltől junius 10-ig, 
szombaton reggelig a következő gyógy- 
szertárak teljesítenek éjjeli iszolgálatot: 
Dr. Hintz, Unirii-tér; Dr. Halász, Cuza 
Vodá-tér; Flohr József, Regele Ferdi- 
nand-ut; Diana, N. Jorga-ucca. 
IDŐJÁRÁSJELENTÉS A buka- 
resti időjáráskutató intézet jelentése: 
Emelkedő légnyomás, váltakozó égbolt, 

- JŐ ÉS OLCSŐ BÖRT ÉS TAL- 
PAT Kozák bőrüzletben kaphat. Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 15. 

BÁRMIKOR, BÁRHOL ÉS BÁR- 
EN körülmények között a FOTO 

aILM? Kifogástalan müvészi interieur, 
saládi összejövetel, vagy elsküvői fel- 
vételeket készit a legjutányosabb ár- 

-HALÁSZI munkaruhái, orvoskö- 
npenyegei a legjobbak, 50 százalékban 
avatott kelméből készülnek Cluj. Cal. 
Reg. Ferdinand 109. l. s 

- Az EME szokásos tavaszi méh 
sSzeti tanfolyamát a folyó évben junius 
3-12-ig rendezi meg Kolozsváron. A 
10 napos tanfolyam teljesen ingyenes, 
dsupán a jelentkezésnél 100 lej beira- 
tási dij fizetendő az Erdélyrészi Mé- 
hész Egyesület pénztárába, Cluj, Re- 
galá-ucca 16. szám. Jelentkezni lehet 
déli 1 óráig. A tanfolyamon bárki részt 
vehet korra való tekintet nélkül, A 10 
napos tanfolyam befejeztével a hallga- 
tók vizsgáznak és bizonyitványt kap- 
nak. i 

- AZzZ AUTŐCÉH KÖZLEMÉNYE. 
Az autócéh köztudomásra hozza: 1. Az 
autóbusz, autókamion és taxitulajdono 
sdknak hogy a Szamostartományban 
Kolozsvár székhellyel létező és jogi sze 
mélyiséggel biró munkaadó-iparos, au- 

beiratkozások 
(székhely: Kolozsvár, Cal. Regele Carol 
Ii 119. sz., telefon: 30-29) naponta dél- 
után 16-18 órák között eszközölhetők. 
2. Lelkesen felhivuank minden tagot, 
hogy minél többet ajánljon fel ado- 
mányként a nemzetvédelmi alapra. 
Radu Ch, Colbasi sk, elnök. Olteanu 
FErancisc sk, titkár. 

- Kiskereskedők figyelmébe. A csik 
szeredai adókivető pénzügyigazgatóság 
felhivja a forgalmi adót fizető kiske- 
reskedőket, hogy mindazok, akik for- 
galmi adót fizető gyáraktól vásárolnak, 
a számlákat és az eladott árut egy rak 
tárkönyvbe pontosan bevezetni kötele- 
sek. Akik ezt nem teszik meg és a köny 
veket lebélyegzésre a pénzügyigazgató- 
ságon be nem mutatják, szigoruan meg 
keznek büntetve. 
JUNIUS 9-EIG LEHET JELENT- 
KEZNI AZ ÉRETTSÉGI VIZSGÁLA- 
TOKRA, Bukarestől jelentik: A nemzet 
mnevelésügyi minisztérium közhirré te- 

lezajló 
érettségire a jelentkezési kéréseket ju- 
míus 9-ig fogadják el. 

repülőgép, 

au u«aa8 1eió 

. 

Társasutazás hajón 
aiDuna-deltára jeemkzs udu lz 

HERMES 
Reg. Ferdinand 18. Telefon: 36-21. 
DIJ 1680 lej, külön prospektus. 

utazási iroda, Cluj, 

junius 22-25-ig korlátolt számu 

RÉSZVÉTELI 

- A Hamburg-Amerika hajótár- 
saság akciója a zsidó emigránsokért. 
Havannából jelentik: A Hamburg- 
Amerika hajóstársaság vezetősége em- 
lékiratot intézett Leredo kubai köztár- 
sasági elnökhöz, Ebben elmondja, hogy 
Saint Louis hajó fedélzetén szállított 
900 főnyi zsidóság Kuba területére 

zett, amit a bevándorlási bizottság ira 
tai is igazolhatnak. Éppen ezért a tár- 
saság elhárit magától minden felelős- 
séget azért, hogy ezeket a Szerencsét- 
len embereket ennek ellenére sem akar 
ják engedni Kubában patra szállani. 
Egy ilyen rendelkezésnek végzetes kö- 
vetkezményei lehetnek, öngyilkossá- 
ok, különféle szerencsétlenségek sib. 
öppen ezért arra kérik az elnököt, 
hogy az idevonatkozó döntést vegye 
ujabb felülvizsgálat alá. Hir szerint 
Leredo elnök el is határozta, hogy a 
kérdést ujabb tanulmányozás tárgyá- 
vá teszi éts egyelőre engedélyezte, hogy 
a Saint Louis hajó a kubai vizeken 
maradhasson mindaddig, amig az ügy- 
ben végleges döntés nem lesz. 
- Loezuhant egy olasz bombavető 

Rómából jelentik: Fábia 
mellett egy olasz bombavető repülő- 
gép lezuhant, egy tiszt, egy altiszt és 
három közlegény életüket vesztették a 
szerencsétlenségnél. 

Az április hó 1-én életbelépett 

HÁAZTARTÁSI 
ALKALMAZOTT 

(cseléd) 
adóbefizetési ürlapok beszerezhetők 

HOROS 
papirkereskedésben 

- Tömegesen jelentkeznek az angol 
nők repülőszolgálatra. Londonból jelen 

lentkeznek az angol nők az önkéntes 
katonai, légügyi szolgálatra. A legutób- 
bi két hét alatt 8 uj olyan egységet ál- 
Ntottak fel, amelyek a repülésügyek 
különféle ágazataiban egyenként 67- 
67 nőt foglalkoztatnak Ezenkivül még 
mintegy 5000 hasonló természetü fel- 
vételi kérés vár elintézésre. 

- Egy hónap mulva... Madridból 
jelentik: Mint tudvalevő, Franco tábor 
nok ugy döntött, hogy a polgárháboru 
folyamán elpusztult madridi egyetemi 
negyed egyrészét, köztük a hires Man- 
zanarest és az egyetemi kórház klini- 
káját meghagyja, jelképes emlék gya- 
nánt, mai rombadőlt állapotában. Egy 
hónap mulva ezeket a romokat szaba- 
don meg lehet tekinteni. A közbeeső 
időt arra használják fel, hogy a terepet 
teljesen átkutassák, nincsenek-e ott 
holttestek vagy fel nem robbant gráná 
tok. Ha a romokat teljesen kitisztitot- 
ták és minden veszélytől mentesitet- 
ték, ugy megtekintésük nem fog sem- 
mi akadályba ütközni. 

- Az emberi irgalmasság jegyében. 
Hirt adtunk arról, hogy nehány nap- 
pal ezelőtt Albert Lidia 63 éves Gheor- 
ghe Asachi-ucca 104. szám alatt lakó 
szegény asszonyt egy szekér elütötte. 
A szerencsétlen öregasszonyt szána- 
lomból egy ismerőse vette magához, 
aki önmaga is nehéz körülmények kö- 
zött élő asszony és igy nincs abban a 
helyzetben, hogy a szegény, munkanél- 
küli és sulyosan sérült asszonyt orvosi 
segélyben és ellátásban részesitette A 
szegény beteg asszony nevében kérés- 
sel fordulunk a „Jóestét!" adakozólel- 
kü olvalsóihoz, éppen ugy, mint a mult 
ban, most is legyenek szánalommal a 
szerencsétlenül járt, szegény öregasz- 
szony iránt és bármily adománnyal le- 
gyenek segitségére. Minden adományt 
kiadóhivatalunk is szivesen továbbit a 
szegény, minden támogatás nélkül álló 
szerencsétlen Albert Lidia részére. 

szóló beutazási engedéllyel rendelke- 

tik: Az utóbbi hetekben tömegesen je- 

- Ciano cikke Mussolini lapjában. 
Milánóból jelentik: Mussolini „Ge- 
archia" cimü folyóiratában gróf Cia- 
no olasz külügyminiszter nagyobb cik- 
ket irt abból az alkalomból, hogy a 
Spanyolországban harcolt olasz önkén 
tesek visszatérnek az anyaországba, 
ahol tudvalevően hatalmas ünnepségek 
kel fogadják őket és a Duce előtt is 
diszmenetben fognak elvonulni. Ciano 
gróf cikkében részletes adatok alapján 
leleplezi azt a tényt, hogy a Kommin- 
tern miképpen dolgozott Spanyolor- 
szágban és miképpen igyekezett érvé- 
nyesiteni befolyását a spanyol polgár- 
háborunak a baloldal javára történő 
eldőlésén. Azután kiemeli az olaszor- 
szági önkéntesek nagy szerepét és meg 
állapitja, hogy Olaszország rendkivül 
nagy szolgálatokat tett ujból Európá- 
nak azzal, hogy a Spanyolországban 
fenyegető kommunista veszedelmet hő- 
siesen leküzdötte a maga közremükö- 
désével. 
- A REFORMÁTUS LEÁNYFŐ- 

GIMNÁZIUM RAJZ- ÉsS KEZIMUN- 
KA KIÁLLITÁSA. A kitünő pedagó- 
glai alapon müködő kolozsvári Refor- 
mátus Leányfőgimnázium növendékei 
nek rajz és kézimunkakiállitása ju- 
nius 5-én, hétfőn nyilik meg. A kiálli- 
tás junius 9-ig bezárólag minden nap 
délelőtt 10-1 és délután 4-6-ig te- 
kinthető meg. A kiállitásra ezuton is 
szeretettel hívja meg az érdeklődőket 
az igazgatóság, x 
- Az angol munkáspárt végrehajtó 

bizottságának uj vezetői. A munkás- 
párt értekezletén a munkáspárt nemze- 
ti végrehajtó bizottságának 
Gould asszonyt, Gerald Gould ujságiró 
és képviselő feleségét választották 
meg, mig alelnök L. Walker lett. 
- A miniszterelnökség hivatalos 

közleménye. Bukarestből jelenti a Ra- 
dor: A miniszterelmökség közli: A vá- 
lasztási törvény 68 szakasza értelmé- 
ben a törvényhozás tagjai az üléseken 
és ünnepségeken kötelező módon tartóz 
nak a NUF egyenruháját viselni, azzal 
a megkülönböztető jellel, amely azo- 
nes a NUF legfőbb tanácstagjaiéval, 
vagyis a vállrojton az ország szines ci 
merjelvényével. 
- BUKARESTBEN GYORSAN EL- 

INTÉZIK A CÉGBEJEGYZÉSEKET. 
Bukarestből jelenti a Rador: A fővárosi 
kereskedelmi kamara elnöke utasitást 
adott, hogy az összes cégbejegyzési ké- 
réseket minél gyorsabban intézzék el. 
Az illetékdijszabást is revizió alá ve- 
szik. 

- ROMÁN GAZDASÁGI KÜL- 
DöÖTTSÉG LONDONBAN. A Semnalul 
jelenti Londonból, hogy Sir John Ass- 
lan, az alsóház ismertnevü tagja, aki 
az angol gadasági küldöttség keretében 
legutóbb Bukarestben járt, az alsóház- 
ban nagy dinert rendezett a Londonba 
érkezett román gazdasági küldöttség 
tiszteletére. A dinén a politikai és gaz 
dasági élet vezetőszemélyiségein kivül 
számosan megjelentek. 
- SULYOS SZERENCSÉTLENSÉG 

AZ ORSZÉGUTON. Bukarestbőljelen 
tik: A Ploesti-bukaresti országuton 
Castangioglu ügyvéd gépkocsija, amely 
ben dusgazdag édesapja és felesége 
ültek a főváros felé nagy sebességgel 
haladva, összeütközött egy falusi gép- 
kocsival, amelynek nem volt lámpája. 
Az ügyvéd édesapja rövid szenvedés 
után sérüléseibe belehalt. Az ügyvéd és 
felesége sulyosan megsebesültek. A 
vizsgálat megindult. 
- Könnyebb földrengést észleltek 

Turnuszeverinben. Turnuszeverinből 
jelentik, hogy tegnap este a városban 
könnyebb földrengést észleltek, amely 
nagy riadalmat okozott, Számos ház fa 
lai megrepedeztek. az ablakok betör- 
tek. Mihail Predescu ügyvéd házában 
az egész mennyezet beomlott. Baia de 
Aramá helységben a földrengést még 
sokkal nagyobb erővel észlelték. 

elnökévé a 

aptattytgy 

iu. 

, - Zigre miniszter körutja. Bukarest 
ből jelenti a Rador: Dr. Nicolae Zigre 
kultuszminiszter Nagyváradról jövet 
visszatért a fővárosba. A miniszter 
kedden Szatmáron tett látogatást, ahol 
felkereste az épülőfélben lévő ortodoxk 
templomot, amely a máramarosi püs- 
pök székesegyháza lesz, továbbáaá az uj 
görög katholikus templomot. Majd, 
Nagybányára ment, ahol a tiszteletére 
rendezett banketten Alex RuGSu püs- 
pök beszédére válaszolva azt a remé- 
nyét fejezte ki, hogy a két román egy- 
ház egyesülni fog, mert ez a legfonto- 
sabb lehetőség a román faj igazi előre 
haladására. A miniszter ezután meg- 
látogatta a képzőmüvészeti iskolát, 
majd Máramarosszigetre látogatott el 
és onnan tért vissza Bukarestbe. 
BUKARESTBEN RENDKIVÜL 
MEGDRÁGULT A CITROM. Bukarest 
ből jelentik: Néhány nap óta a fővá- 
rosból eltünt a citrom és most darab- 
ját 10-12 lejért árulják. A hatóságok 
szigoru intézkedéseket alkalmaztak az 
árdrágitás letörésére. 

- KIRÁLYI TÖRVÉNYRENDELET. 
TEL RATIFIKÁLJÁK A NÉMET És 
ANGOL KERESKEDELMI EGYEZ- 
MÉNYEKET. Bukarestből jelentik: A 
Capitala jelentése szerint a kormány 
királyi törvényrendelettel felhatalma- 
zást nyert, hogy ratifikálja és életbe- 
léptesse a német és angol kereskedel- 
mi egyezményeket. 
- Több mint tizenöt százalékkal 

emelkedett 1926 óta a szovjet lakossá- 
gának lélekszáma. Moszkvából jelentik 
A közzétett hivatalos népszámlálás 
eredménye szerint a szovjet területén 
jelenleg 170.467.286 lélek lakik. Az 
1926-ik évi népszámlálási eredményhez 
viszonlitva ez 15.9 százalékos emelke- 
dést jelent. 

- Megdöbbentő eröszak. Jalsiból je- 
lentik: Megdöbbentő erőszaknak esett 
jdozatul a városbanegydiáklány M. 
két barátnőjével sétálnitak. Később 

a diákleány barátnőitől elköszönve 
egyedül tért haza, amikor összetalálko- 
zott egy C. Anastasiu nevü ösmerősé- 
vel, aki hazakisérte és együtt táncol- 
tak és ittak. Majd a férii váratlanul 
reátámadt, betömte a száját és erősza- 
kot követett el rajta, azután nyomta- 
lanul eltünt. Most keresik, Két büntár- 
sát őrizetbe vették, a diákleányt pedig 
orvosi megvizsgálás alá vonják. 

AMozi 
CAPITOL MOZGO: Megszökött a meny- 

asszonyoma. Pazar, szellemes vigjáték. 
Csupa ötlet és humor. Főszereplők: 
Anny Ondra és Hans Söhnker. Müsor 

előtt világhiradó. 

URANIA MOZGÓ: Péntek, szombat, va- 
sárnap szenzációs dupla müsor: I 
Ököljog. Fősz.: Humprey Boggart, Glo 
ria Dickson. II. Port Arthur. Danielle 
Darrieux legszebb filmje. 

EDISON MOZGÓ: Csütörtöktől: 1. A sző- 
ke kisértet. Burlesk-szerü vigjáték. 
Constance Benet-tel és Cary Grand. 

II. Ziegfeld, a nők királya. William 
Powel, Myrna Loy, Luise Rainer, III. 
Uj hiradó. Helyárak 12 plusz 5 és 19 
plusz 6 lej. Kezdete: 3, 6 és 9. Jön. 
Hiszékenységemmel visszaélt. Daniele 
Darrieux. 

SELECT MOZGÓ: Csütörtök, péntek, 
szombat, vasárnap: Asszonyszeszély. 
Margaret Sullavan, a Három bajtárs 
hősnőjének legujabb filmje. Fősz.: Ja- 
mes Stewart, Walter Pidgeon. 

THALIA MOZGÓ: Zoro végső diadala. 
Zoro kalandjainak második és befeje- 
ző része ma és egész héten. 

ROYAL MOZGÓŐ: Csütörtökön minden 
idők legnagyobb filmje: A fiuk városa 
A film minden egyes jelenetét a kö- 
zönség hol nevetve, hol sirva csodálja 
végig. Fősz.: Mickey Rooney és Spen- 
cer Tracy. 

RIO MOZGO: Ma: Két világsláger. Az 
éjféli mars. Fősz.: Frederich March, 
Warner Baxter, Lionel Barrymore és 
JuneLang. II. Al4-es bécsi futár. Fősz: 
Luise Rainer, Maurien OSulivan és 
Robert Yung. III. Hiradó. Köv. mü- 
sorunk: junius 8-tól: I. Tarzan, a 
dzsungel hőse. II. A cigányok herceg 
nője. Fősz.: Anabella. Gyönyörü szi- 
nes film. 



agyazaa az 

ulyos ellentétek a magvar. 

lakta sziovák vidékenen 

(NYITRA,) A szlovákiai magyarlakta 

határterületeken a magyar lakosság 

körében nagy nyugtalanság észlelhető, 

amelyet az okozott, hogy a központi 

kormány a magyartöbbségü községek- 

ben ujabb földosztással szlovákokat 

akarnagy számban letepiteni. Emiatt 

több helyen a magyar lakosság élesen 

szembe is fordult a hatósági intézke- 

désekkel és több helyen kisebb-na- 

gyobb incidensek és összetüzések is 

történtek. A magyar földmüvesek sé- 

relmezik egyfelől a betelepités tényét, 

másfelől azt hangoztatják, hogy a köz- 

ségeik határában levő területekre első- 

sorban nekik lehet igényük és nem 

lehet rovásukra nagy előnyben része- 

siteni a szlovák telepeseket. 

A 

Harru Dici izgalom 
- ROMAÁN REPÜLŐNÖŐ ÉRKEZIK 

LONDONBA. Londonból jelentik: Az 
Evening Standard hiradása szerint Íri- 

na Burnaia román repülőnő Angliába 

érkezik, hogy földet vegyen magáhez 

a Krisztus utáni II. századból szárma- 

zó analosearai római tábor területéről. 

Burnaia repülőnő azután repülőgépen 

térvissza Bucurestibe és a hozott föl- 

det és virágokat a junius 8-iki restaurá 

clós ünnepségek alkalmával hódolata 

jeléül átadja II. Károly király Öfelségé 

A vasuti munkások gyülése. A 

kolozsvári vasuti mühely fémipari mun 

kásai vasárnap délelőtt 10 órakor nagy 

gyülést tartanak a Vasmunkás Otthon- 

ban. A gyülesen mondják ki csatlako- 

zásukat a vasmunkások szakmaj szer- 

- Egyre kevesebb remény van a 

Thetis tengeralattjáró legénységének 

megmentésére. Londonból jelentik: Az 

elsülyedte Thetis tengeralattjáró meg- 

mentélsére egyre kevesebb a remény. A 

friss levegének a hajó belsejébe való 

bepunapázása egyre nagyobb és na- 

gyobb akadályokba ütközik. A matró- 

Zok legnagyobb része már igen sulyos 

mérgezesi tünetek között fekszik. Négy 

főnyi legenységét megmentették. de a 

viz nyomása egyre jobban fokozódik, 

ugy, hogy a buvárok mentési fárado- 

zásai mind sikertelenebbekké válnak. 

A hajó belsejéből pedig egyre kevesebb 

életjel érkezik. 

- Uj nemzetvédelmi hitel Svájcnak.1 

Bernből jelentik: Junius 4-én Svájc 

népe határozni fog afelől az uj 400 mil 

58 svájci frankos hitel engedélyezése 

51, amelyet főleg nemzetvédelmi cé- 

lokra akarnak forditani, kisebb részben 

pedig a munkanélküliség leküzdésére. 

b incidens Danzigban. Var- 

jelentik: Két fiatal lengyel mat- 

danzigi kikötőben revolverlövé- 

megtámadták. Közülük az egyik 

án megsérült. A rendőrség megin- 

ditotta a vizsgálatot 

Clipper elindult Newyorkfelé. 

Az ri szigeteken lévő Hortából 

jél z Atlantic Clipper vizi- 
gnap a hortai kikötőből 

t Newyork felé. 

ol menekültek indultak ut- 
1. Bordeauxból jelentik: Az 

hajó ezer spanyol menekült- 

indult Mexikóba, mert a me- 

k ott akarnak letelepedni. 

Ujabb repülőszerencsétlenség 

hában Egy angol tengerészeti re- 

p Littlenampton közelében a ten 

gerbe zuhant. Az egyik repülőt egy kö 

Zelben lévő halászgözös kimentette. de 

a másik két társa a tengerbe fullad
t 

- rTovább folyik a spanyolországi 

leszerelés. Burgosból jelentik: Junius 

i5-ével le fogják iszerelni az 1926-930 

a 1 a 
" 
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Héttönnaéu premier! Harra Diellesg 
szenzáció! Harru Diel a kalandorüllmek királya! 

Elpusztultnak lchct 
tenseralattjáró 86 

(LONDON.) Az angol közvélemény 
érdeklődésének központjában a Thetis 
tengeralattjáró elsülyedésének ügye 
áll. Idevonatkozóan ellentétes jelenté- 
sSek vannak. Egyes hirek szerint az el- 
mult éjfél óta a buvárhajó belsejéből 
a buvárok semmiféle neszt nem halla: 
nak és a kopogtatásokra nem kapnak 

választ, mig más jelentések szerint 

éjjel 2 óra tájban még gyenge kopog: 
tatások voltak hallhatók. A tenger- 
nagyi hivatal azonban még mindig 
nem adta fel a reményt, bár ő sem 

nagyon bizakodik abban, hogy a hajó 

belsejében levő 88 ember megment- 
hető. 
A kimentett hat ember közül, a 

mentőhajó parancsnokának jelen- 
tése szerint, 3 meghalt. 

A lapok felvetik a kérdést, hogy miért 

zemezam 

OBAN e Szomúáaton és vasáman utoljára! 

„zoORRO DIADALA" 
ujabbslágerilmie: „A 320.as számu tegyen

e 

(LONDON.) A lapok csak rövid je- 
lentésekben számolnak be arról, hogy 
Moszkva válaszát tegnap délután át- 
nyujtották a moszkvai angol nagykö- 
vetnek. A válasz szövegét a sajtó még 

nem ismeri. A Daily Express óvatossá- 
got ajánl, különös tekintettel Japánra, 

valamint arra a tényre, hogy Ausztrá- 

lia ellenez minden Japán érdekeit eset- 

leg veszélyeztető ajánlat-elfogadást, 
de Angliára nézve nem lehet közömbös 
Esztország állásfoglalása sem, amely a 

jelek szerint nem hajlandó elfogadni 

Anglia szavatosságát. 
GRÓF TELEKI PÁL DiISZ- 
DOKTORSÁGA 

(BUDAPEST.) Gróf Teleki Pál ma- 
gyar miniszterelnököt. aki a budapesti 
egyetem nyilvános rendes tanára és 
kiváló földrajztudós, a budapesti Tu- 
domány Egyetem, valamint a müegye- 
tem ünnepélyes keretek között disz- 
doktorukká fogják választani. A ki- 
tüntetés Teleki gróf miniszterelnök 
tudományos és nem politikai érdemei- 
nek szól. 

LETARTÓZTATTAK EGY 
ARAB TERRORISTÁT 

(JERUZSÁLEM.) (Rador.) A hatósá- 
gok letartóztatták Tara Kiafinát, az 
arab terroristák egyik vezetőjét, akit 
azzal gyanusitanak, hogy ő volt a tet- 

merényletnek. Itt az arabok megálli: 

e 

(BUCURESTI.) (Rador.) Az ujabb 

választási eredményjelentések a követ- 

kezők: 
Alsódunai kerület, mezőgazdasági 

csoport: Ralea Mihail, Serbanescu Ha- 

ralambia, Vasiliu Bolnavu, Mitache I., 

Udrea Octav, Neagu Petrache, Jerca 

Ion és Baiesu Petre. A kereskedelmi 

és ipari csoportban: Antonescu V. V., 

Gledea I.. Bunea Ion, Cristescu Ilie, 

Monescu R. Costica, Neguti T. Ion, 

Mitzescu Stefan, Popescu Ioan és Ra- 

dulescu Alex: Az értelmiségi csoport: 

ban. Beldia V., Draghici N. Ioan, Dra- 
gusan Mihail. Gurita lon, Marinescu 

Jon, Nicoara M. Vh., Michailescu Vr., 

Portocala Radu. Theodoru Cristache 

és dr. Tecu Gh. , 

Pruth kerület, mezőgazdasági cso- 

port: lamandi Victor, Rautu D., Zipa 

évjáratok tengerészkatonáit is. Th., Gordeleanca Constantin. Carp Ni- 

Moszkva még mindis bizonyos kérdé. 
sck alaposabb tisztázását kivánja 
tondontől és páristói 

lentése szerint Molotov külügyi nép- 

tese az egyik angol járőr elleni pénteki 

tckinteni a Thcüs 
tönyi személuzetét 
nem menthették meg az első izben ki- 

mentett négy, illetve két főnyi sze- 

mélyzettel együtt (akik közül 3 később 

meghalt) a többi személyzetet is. Be- 

avatottak ugy magyarázzák a dolgot, 

hogy 
a mentés során az egyik matróz a 

mentőnyilásba szorult, ahol megfe- 

kedt és megfulladt és ugyanakkor 

eltorlaszolta a kijárat utját 

a tengeralattjáró belsejében lévő többi 

személyzet számára. A tengernagyi hi- 

vatal még mindig azon fáradozik, hogy 

a hajó hátsórészét felemelje, mert igy 

remélik, hogy esetleg kiszabadithatnák 

a Thetist. "Erre azonban éppen ugy 

kevés a remány, mint arra, hogy a ten- 

geralattjáróban rekedt 88 főnyi Sze- 

mélyzet megmenthető legyen, akiket 

igy elpusztultnak lehet tekinteni. 

tottak egy tehergépkocsit, amelyben 
az őrjárat tagjai ültek és azokra reá- 
lőttek, majd a fegyvereket elvették a 
megölt katonáktól, akiknek holttestét 
később egy felderitő őrjárat találta 
meg. A merénylet nagy riadalmat oko- 
zott. Jeruzsálemben igen feszültté vált 
a helyzet. Az angol rendőrség nagy 
tevékenységet fejt ki, állandó házkuta- 
tásokat eszközöl és sok letartóztatást 
végez. 

MIT KÖVETEL A SZOVJET? 
(MOSZKVA.) (Rador.) A Havas je- 

biztos, valamint a francia és angol 
nagykövetek találkozója tegnap dél- 
után történt meg és hir szerint ez al- 
kalommal kapták meg Molotovtól a 
szovjet ujabb hivatalos válaszát a 
francia-orosz-angol hármas egyezmény 
javaslatra. Ugy tudják, hogy a szovjet 
követeli Esztország, Lettország és 
Finnország szavatolását is, mint Orosz- 
orzággal szomszédos államokét. Litvá- 
niáét. mint szomszédos államét nem 

kivánja. A francia-angol szavatosság 
e szerint arra az esetre szólna, ha 
ezeket az államokat, illetve a szerző- 
désben érintett államokat valamely. 

más állam részéről kifejezett támadás 

érné. Vannak azonban még olyan pon- 

tok is a javaslatban, amelyek ujabb 

megbeszéléseket tesznek szükségessé, 

mert Moszkva bizonyos részletkérdé- 

Ujabb választási eredmények 

sek alaposabb tisztázását kivánja. 

colae, Valoaei Leon, Pancu Vasile és 
Parvu lon. Kereskedelmi csoport: Isa- 
cescu Victor, Alexandru Andrei, Capri 
Constantin, Valceanu I. 
Ghiordanescu Constantin, Tanu Gh., 

Gheorghiade és Voral C. Értelmiségi 
csoport: Andrei Petre, Petrovici Ion, 
Rakowitza Oswald, Herovanu Alfonz. 

Írimescu P.. Dumitru Stanboloiu és 

Rang loan. 

port: Baciu Marcus, Polin lacob, Jurcu 
T. Marchetti, Har, Platon V., Rosca C. 

Theodorescu, Irica P., Bacal Trufin és 

Sreanga P, Értelmiségi csoport: 
banu St., Stratan M., Matzai, Panischa 

G, Luncescu Theodor és Adamovici 

Eugen. 
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cegnő esküvője. Firenzéből 
Irina görög hercegnő és a spalatói her- 
ceg esküvője julius 1-én lesz a firenzei 
Szent Kereszt templomban. Az esküvői 

Salu Gh., 

Dnyeszter kerület, földmüvelési cso- 

Ipari csoport: Chiorescu V., Galin Anat, 

Cio- 

. 

- Julius 1-én lesz Irina göröz ber- 

ünnepségeken az olasz királyi udvar 
tagjain kivül megjelennek a kenti her- 
cegi pár, Pál jugoszláv kormányzóher- 
ceg, a görög trónörökös és esetleg ma- 
ga György görög király is. 

- A Távolkelet májusi fekete sta- 
tisztikája. Csunkingből jelentik: Kinai 
hivatalos jelentés szerint a japán csa- 

patoknak május hónap folyamán 
51.791 halottjuk volt, a 836 különböző 
kisebb-nagyobb összeütközés és ütkö- 
zet folyamán. 

- Törökország meg akarja adóz- 
tatni a nőötlenséget. 
tik: A köztársasági néppárt kongresszu 
sán javaslatot fogadtak el, amelvy be 
kivánja vezetni a nőtlenségi adót Tö- 
rökország területén. 

- Halászbárkák sorozatos szeren- 
csétlensége. Gdiniából jelentik: Négy 
halászbárka, amely fedélzetén számos 
halásszal utnak indult, hir szerint ha 
jótörést szenvedett. A halászok sorsá- 
ról semmit sem tudnak. 

- AZ ALBAÁN GYERMEKEK NYA 
RALÁSA. Durazzóból jelentik: Tegnar 
10 olasz orvosból álló bizottság érkezett 
Albániába, hogy az ország különböző 
részeiből kijelölje azt a tizezer albán 
gyermeket, akiket az olasz ifjuság 
nyári üdülőhelyein fognak üdültetésre 

elhelyezni. 

- Megnyitották a newyorki 
kiállitás csehszlovák csarnokát. 
yorkból jelentik: A newyorki vil: 
litás csehszlovák csarnokát 
megnyitották. Ezt a csarnokot 
Csehszlovákia felosztása után 
adományok egitségével ren 
A felavatás alkalmával B : 
csehszlovák államfő tartott beszéde 
hódolatát fejezte ki az Egyesült Alla 
mok iránt, amely nem ismerte el a 
cseh-morva területek német részről 
történt birtokbavételét, majd kijelen- 

fog meghalni. Beszédét azzal zárta be, 
hogy meg van győződve, miszerint a 
jövőben az összes nemzetek számára 
biztositani fogják majd a száabadságot. 

- A palesztinai illegális bevándor- 
lások ügye Jeruzsálemből jefenttk: 
Egy panamai lobogó alatthaladó gőzöst 
tegnap a palesztinai partok közelében 
a hatóságok lefoglalták, feltartóztattaák 
És Haifába vitték. A hajó fedélzetén 
900 zsidó menekült van, akik illegális 
módon akartak Palesztina területére 
bejutnii A Reuter-ügynökség, amely, 
közli ezt a hirt, hozzáfüzii hogy az 
utolsó hat hónap alatt azoknak a sze- 
lmélyeknek száma, akik illegális uton 
akartak bejutni Palesztina területére, 
körülbelül 2000-re tehetőőőőőőőő 

- Diszmenet a Führer előtt. Ham- 

burgból jelentik: A Spanyolországból 

hazatért német önkéntesek junius hó 
6-án diszmenetben fognak elvonulni a 
Führer előtt. 

- Magyarországon szabályozták a 
hivatásos zenészek ügyét. Budapestről 
jelentik: Az értelmiségi munkálatok 

kormánybiztosa hivatalos rendeletet 
adott ki, amely előirja a hivatásos Ze- 
nészek bejelentési kötelezettségét. A 
rendelkezés kimondja, hogy a hivatá- 
scs zenészek az értelmiségi munka kö- 
rökben foglalkoztatott munkavállalók- 
nak tekintendők, A zenekar pedig ön- 
álló vállalkozásnak. A zenekároknál, a 
zenekar tagjaira vonatkozó bejelentése 
ket a zenekar vezetője eszközli, mig 
nem zenekaroknál az egyéni jelentke- 

zZések a kötelezők. Ha a zenekar veze- 

fő és vállalkozó nem bejelentésköteles. 
A rendelkezés ezután kimondja, hogy 
az 1938 március elseje előtt létesült ze 
nekaroknál a zZsidóság arányszáma 20 

százalék, mig a később létesült zeneka 

roknál az arányszám az ismert ren 

delkezések szerint módosult. 
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Versenyiutá 
„Nem vagyunk hajlandók a sült 

gesztenyét mások számára kikaparni a 
parázsból! - Molotov, a szovjetta- 
nádselnökeéskülügyi népbiztos - ál- 

Htólag Sztalin egy megjegyzését idézve 
E mondotta e sokat jelentő szavakat. 
És mondotta akkor, amikor a szovjet 
nagytanács előtt beszámolót tartott az 
angol-orosz egyezménytárgyalátsok ál 
lásáról. Ohamberlain és Halifax min- 

denesetre egy és mást megérthettek eb- 
ből a megjegyzésből. Molotov szavai 
szerint Szovjetorszország kizárólag vé- 
delmi politikát folytat. Ebben a kije- 
lentésben sok az igazság, mert a több 
mint 21 millió négyzetkilóméter kiter- 
jedésü orosz birodalomnak valószinü- 
leg nincsenek területi hóditási szándé- 
kai A világpolitikai konstelláció vi- 
szont jelenleg nem kedvez a bolseviki 
propagandának. Moszkva jól felfogott 
önérdekből egyelőre visszavonul hatá- 
rai közé és teljes erejével arra törek- 
szik, hogy mentse a meglevőt. A tár- 
gyilagos igazság okáért le kell szögez- 
Al hogy az adott körülmények között 
Angliának sokkal nagyobb szüksége 
volna a szovjet segitségére, mint meg- 
forditva;. Ezt látszik bizonyitani az a 
tény is, hogy az angol kormány már 

hosszu hetek óta szivós kitartással és 
türelemmel igyekszik ujabbnál ujabb 
ajánlatokkal a moszkvaiak hajlandó- 
ságát megnyerni. De eddig eredmény- 
telenül, Az orosz vezetők ugyanis még 
mindig ugy látják, hogy a Londonból 
jövő ajánlatok körül homály borong. 
Pedig Anglia már olyan messzemenő 
ajánlatot tett az oroszoknak, amilyent 
eddig talán egyetlen államnak sem. 
Molotovék azonban változatlanul bizal 
matlanok: csapdát sejtenek. Ragasz- 
kodnak tehát ahhoz a követelésükhöz, 
hogy az angol kormány félreérthetet- 
lenül és minden kétséget kizáróan szö- 
gezze le: az orosz segitség ellenében 
a szovjethatárok bármely oldalról jövő 
veszélyeztetése esetén azonnal, tehát 
minden további magyarázkodás és mér 
legelés nélkül teljes katonai erejével 
támogatja Szovjetoroszországot. 

2. . 

És ugy látszik, ez a félre nem ért- 
hető tömör megszövegezés nem tetszik 
az angol államférfiaknak. Nem tetsz- 
hetik nekik, mert semmiféle kibuvási 
lehetőséget nem nyujt. Egyáltalán 
nem lehet ilyen, vagy olyan értelme- 
zést adni neki. Tömör, mint a gránit 
és nem olyan rugalmas megszövegezé-] 
sü, mint példának okáért - a Bal- 
four deklaráció, amelyet a fiatal Mac- 
Donald gyarmatügyi miniszter - bi- 
zonyára a jó öreg Chamberlain tudtá- 
val és beleegyezésével - most olyan 
érdekesen igyekszik megvilágitani. 
Csakhogy a Palesztina-kérdés más, 
mint az esetleges angol-orosz egyez- 
mény ügye. Az utóbbi a jelen pilla- 
natban Albion kezében sulyos ütőkár- 
lya volna. Viszont Londonban mind- 
ennek ellenére tisztában vannak azzal 
is, hogy milyen tehertételt jelent egy 
félre nem magyarázható, világos értel- 
mezésü és mindkét iszerződő felet egy- 

formán kötelező egyezmény Moszkvá- 
val. Ezért a sok magyarázkodás, ujabb 

ajánlattevés, próbálkozás, 

hogy hátha mégis sikerül az oroszokkal 
olyan egyezményt kötni, amelyet adott 
eSetben - a Balfour-egyezményhez 
hagsonlóan - másféleképpen is lehet 
majd magyarázni. Csakhogy a szovjet- 
vezérek Sem estek ám a fejük tetejé- 
re. Körülbelül ez lehet a gondolatme- 
netük: „Ha minden áron sulyt he- 

lyeztek a barátságunkra, fizessétek is 
meg! Még pedig ugy, hogy határainkat 
Európában és a távolkeleten egyfor- 
mán biztositsátok mindenféle támadás 
ellen. Nos, egy ilyen kötelezettséget 
nehez Angliának vállalnia. Még akkor 
is nehéz volna, ha nem a vele merő- 
ben ellentétes világszemléletü Orcszor- 
szágról volna szó! De a pillanatnyi vi- 

VIN, évfolyam, 1939. moUs 
a AA 

s 
Irta: HALÁSZ JÖZSEF 

3. 

A brit világbirodalom most körül- 
belül ugyanolyan helyzetbe került, 
mint az egyszeri hindu, aki előtt fene- 
ketlen szakadék tátongott, ámde mö- 
götte egy csattogó fogu tigris közele- 
dett. Ugorni, vagy visszamaradni? A 
halálos veszedelem mindkét esetben 
majdnem bizonyosnak látszik. Vagyis 
a brit impérium számára kétségenki- 
vül óriási veszedelmet jelent a katonai 
szövetséggé kiszélesedett Berlin-Ró- 
ma tengely. Ez a tigris, amely zsák- 
mányra éhes. De a vele homlokegye- 
nest ellentétes világszemléletü Szov- 
jetoroszország a szakadék, amelyen át- 
ugrani aligha Sikerül, még akkor is, ha 
egyidőre baráti szövetségre lép vele. 
Pillanatiyilag a Berlin-Róma tengely 
a veszedelmesebb. De nem lehet tud- 
ni, mit hoz a holnap? És adott esetben 
Szovjetorszország - amelynek terme- 
lési rendje, ideológiája szöges ellen- 
téte mindannak, amit Anglia etekin- 
tetben magáénak vall - egy későbbi 
időpontban nem kevésbé sulyos vesze- 
delmet hozhat a brit birodalom létére. 
Hogyebbőladilemmából miképen fog- 
nak kiutat találni a felelős angol állam 
férfiak, nehéz megjósolni. Annyi tény, 
hogy Moszkvával, minden jel szerint, 
nem Gikerül majd olyan könnyen 
egyezségre lépni, mint Törökországgal. 
Bár a vele való egyezmény-tárgyalálsok 
sem voltak éppen zökkenésmentesek. 
Londonnak mindenesetre igen nac-- 
árat kellett fizetnie, hogy megnyerje a 
törökök baráti hajlandóságát, Nem sza 
bad elfelejteni, hogy a nemrég elhalt 
Kemal Atatürk, Törökország és a tö- 
rök nemzet ujjáalkotója, a teljes sem- 
legességet tartotta helyénvalónak, or- 
szága számára. Azután arról sem sza- 
bad megfeledkezni, hogy a törökök 

azalatt méginkább - alaposan kiáb- 
rándultak londoni barátaikból. Több, 
mint egy évszázadig ugyanis Anglia 
meleg barátságot tartott az akkor „be- 
teg embernek" mondott Ozman biroda- 
lommal. i 

Ennek a barátságnak előnyeit, vagy 
mondjuk igy: előnyeinek nagy részét, 
leginkább Anglia élvezte. A mult szá- 
zad harmincas évei óta ugyanis Anglia 
- amely a napoleoni háboruk során 
szövetséges viszonyban volt a cári 
Oroszországgal - egyszer csak félté- 
keny szemmel kezdte figyelni a mosz- 
koviták veszedelmes előretörését. 
Ázsiában az akkori cári hadak ugyan- 
is lépésről-lépésre meghóditották az 
India felé vezető szárazföldi utak 
jelentékeny hányadát. Már-már Afga- 
nisztán felé is kinyujtották a kezüket. 
Pedig ha erre az ázsiai magasfelföldi 
országra rátenyerelhettek volna. sem- 
mi akadály nem állhatja utjukat, hogy 
India szivébe: a Pendjab területére 
előre ne törjenek. Afganisztánból In- 
diába vezet ugyanis a Kayber-hágó, 
vagyis az az ut, amelyen egy jólfelké- 
szült nagyhatalom katonáit aligha le- 
hetne feltartóztatni. Errefelé eresz- 
kedtek le több mint 2300 évvel ezelőtt 
a hóditó Nagy Sándor hadai s ugyan- 
erre törtek Indiába a tatáreredetü 
nagymogulok eregei is. Anglia tehát 

éberen vigyázott az oroszok minden lé- 
pésére, annál is inkább, mert Nagy Pé- 
ter óta ugvszólván valamennyi cárnak 
az volt az álma, hogv Konstantinápolyt 
is meghódithassák. Távolról sem csak 

azért a bevallott célért, hogy a moha- 

medán mecsetté átalakitott Aja Sofia, 

vagy helyesebben: Hagya Sophia tor- 

nyára megint Jézus Krisztus kereszt- 

jét tüzhessék fel. Igazában inkább az a 
cél vezette az oroszokat, hogy a Dar- 

danellákon át kiutat nyerhessenek a 
Földközi tengeren át a viláóceánok 

Oroszországnak mindig is az volt a leg 
nagvobb baja, hogy nem rendelkezett 

megfelelő tengeri kijárókkal. A Finn- 

5böől, illetve a Balti-tenger mentén le: 

7ő kikötők az év egy jelentéker- ré- 

lágpolitikai helyzet égetően sürgeti 
Angliát, Keserves dilamma-- maz a 

zében jéggel vannak boritva. Ugyan- 
azájlitatta la a távolkaleti 

nemsokkal a világháboru előtt - és 

felé. Mert a mérhetetlen kiteriedésü 

a diplomádia me
zőnyen 

Wladivosztok jelentőségét is. Ezért 
akarták a régebbi orosz államvezetők 
Konstantinápolyt és vele eeyütt a 
Dardanellákat meghóditani. 

Anglia azonban mindi- keresztül 
huzta az oroszok tWzámitásait. Többek 
között azzal is, hogy Konstantinápoly 
és a Datdanellák kérdésében a törökök 
álláspontját tette magáévá, mert török 
kézben ezek nem voltak veszélyesek a 
számára. Csakhogy a világháborut meg 
előző esztendőkben, amikor az első an- 
tant cordialet összekovácsolták Olasz- 
ország csak abban az esetben volt haj- 
landó az antant keretei közé lépni, ha 
Anglia és Franciaország szemet hunv- 
nak Tripolisz meghóditása felett Az 
északafrikai Tripolisz ugyanis a szom- 
szédos Esviptommal, valamint a Föld- 
közi tenger délkeleti, ázsiai partmellé- 
kén levő Palesztinával és a távolabbi 
Mezopotámiával ervetemben, török 
fenhatóság alatt állott. Az elkövetke- 
zendő háboruban Olaszország katonai 
ereje többet jelentett London és Pá- 
ris számára, mint a török hadsereg. 
Ezént aztán egyéb iséretekkel is füsze- 
rezve, elnézték Tripolisz, valamint a 
kisázsiai - tehát a tulajdonképpeni 
török határközelében elterülő -Dode- 
vanésos szigetcsoport meghóditását. A 
többi már irott történelem. A vérig sér 
tett törökök elfogadták a német biro- 
dalom és Ausztria-Magyarország aján- 
latátésavilágháboru során együttvérez 
tek velük. Azóta azonban nagyott for- 
dult a történelem kereke. Anglia és 
Franciaország egykori szövetségese: 
Olaszország kezet fogott az utóbbi né- 
hány esztendő során mérhetetlenül 
megerősödött német birodalommal. A 
németek és olalszok felismerték a Ke- 
mal Atatürk által ujjáteremtett Török- 
ország sztratégiai és gazdásági jelen- 
tőségének értékét s megpróbálták kö- 
zeledni Ankara felé Kemal, a ghazi, 
hajlott is a németek irányába, de az 
olaszokkal szemben tartózkodó maradt 
Nemcsak azért, mert nem tudta elfe- 
lejteni Tripolisz elvételét, de mert az 
olaszok - a törökök tiltakozása elle- 
nére - elsőrendü tengeri és légi ál- 
lomássá épitették ki a Dodecanesos 
szigeteket és különösen Rhodost. Ez 
pedig igen nagy veszedelmet jelenthe- 
tett Törökország számára. Ezért min- 
denkor hüvös diplomáciai udvariasság- 
gal utasitotta vissza Itália baráti ajánl 
kozásait. 

Anglia kellő mértékben feltudta hasz 
nálni a maga javára ezt az idegenke- 
dést. És különösen Atatürk halála óta 
egyetlen alkalmat sem mulasztott el, 
hogy Törökországot a maga érdekkö- 
rébe vonhassa. Valóságos versenyfutás 
folyt az utóbbi hónapokban Ankara 
barátságáért. Berlin a Gok diplomáciai 
sikert elkönyvelhető von Papent küldte 
nagykövetnek a török fővárosba. Ez 
azonban - hogy ugy mondjuk - szin 
te egy lóhossznyival lekésett a ver- 
senyben, A célhoz a brit paripa érke- 
zett be elsőnek. Mint tudjuk: két héttel 
ezelőtt megkötötték és alá is irták az 
angol-török gazdatsági és katonai egyez 
ményt, A végső lökést e tekintetben 
Albánia meghóditása adta. Az olaszok 
ugyanis ezzel a ténnyel tulságosan 
megerősödtek a Balkán félszigeten. 
Ennek a szerződésnek egyelőre 
még fel sem mérhető jelentősége van, 
már csak azért is, mert az angol ke- 
reskedelmi gőzösökön kivül haádiha- 

a Dardanellákon át a Fekete tengerre. 

la ugyanis biztonsági kötelezettsége- 
ket vállalt különböző országokkal szem 
ben, Szükség esetén azonban sem a Ke- 
leti, illetve a Balti-tenger felől - mert 
itt a rendkivül megerősödött német 
flotta állná az utját el - még kevés- 
bé szárazföldön át nem tudná vállalt 
kötelességét teljesiteni. Igy tehát csak 
a Fekete tengeren keresztül küldhetne 
megfalelő segitsémet 2 Az előbbinál i- 

jók számára is szabaddá tette az utat - 

Ez két szempontból is fontos: 1. Ang- 

9 
a 

Hontosabb azonban brit szempontból, 
hogy végső esetben a Fekete tengeren 
esetleg utját állhatná a szovjet előre- 
törésének is a Földközi tenger irányá- 
ba. Egyelőre erről ugyan nincs, szó, 
de a messzire néző angol diplomaták 
és államférfiak kétségenkivül számol- 
nak az ilyen eshetőségekkel is... Mind 
ezeken felül azonban Nagybritánia 
igen jelentős szerepet szánt a jól kikép 
zett és felszerelt török hadseregnek, 
közelkeleti bázisainak védelme te- 
rén is. 

7. 

Ebben az esetben előállhat az a 
furcsa helyzet, hogy Törökország fegy- 
verrel lesz kénytelen megvédelmezni 
az angolok, illetve franciák fenhatósá- 
ga alá tartozó Palesztinát, Sziriát és 
az Angliával függőségben levő Egyip- 
tomot is. Amelyek pedig tudvalevőleg 
a világháborut megelőző időkben szer- 
ves részei voltak. A brit államférfiak 
azonban számolnak azokkal az ellen- 
tétekkel, melyek a törökök és a közel- 
keleten lakó arabok között kétségte- 
lenül fennállanak. A barátság kedveéért 

Franciaország kész átengedni a Sziriá- 
hoz tartozótt Alexandrettei szandzsá- 
kot is a törököknek. EZ a hir tudvale- 
vőleg igen felkorbácsolta az amugy is 

elkeseredett arabok indulatát. A világ- 
háboru során ugyanis az arabok - fel- 
lázadva egykori uraik ellen - az an- 
golok oldalán harcoltak. Az ő egit- 
ségükkel tudták csak a törökök erejét 
e tájakon megtörni. Anglia kölcsö- 
nökkel és egyéb segitséggel kibékitette 
az uj Törökország vezetőit. Biztosit- 
ván ezzel a Földközi tenger délkeleti 
és déli medencéjében hajóutvonalai- 
nak és bázisainak védelrmét. Egyelőre 

legalább ugy látszik, hogy biztositotta 
azokat. Csakhogy gyorsütemü dina- 
mikus korszakban élünk és soha senki 
nem tudhatja, hogy az egymásra tor- 
lódó események miképpen boritják föl 
a legszilárdabbnak hitt megállapodá- 
sokat f8... Pillanatnyilag az a hely- 
zZet, hogy az angol-török egyezmény 
ellenére sem mondható teljesen sike- 
resnek a brit-francia hátráltató kisérlet 
a Berlin-Róma tengely előretörésé- 
nek elháritására. Moszkva még mindig 
huzódozik a Londonnal való egyez- 
mény megkötésétől. Ez lehet taktika, 

vagy jogos elővigyázat. A tény az, hogy 
Molotov kijelentette: Szovjetoroszor- 
szág nem hajlandó senki számára ki- 
kaparni a sült gesztenyét. Angliának 
tehát még az eddiginél is messzebb- 
menő engedékenységre kell elszánnia 
magát, ha sulyt helyez az angol-ordsz 

egyezmény megkötésére. Annál is in- 
kább, mert Molotov egyebet is mon- 
dott. Azt tudniillik, hogy Moszkva egy- 
általán nem idegenkedik a Berlinnel 
való gazdasági szerződés megkötésétől 
sem!... S ilyenirányu tárgyalások tud- 
valevőleg már folyamatban is vannak. 
Vederemo! Majd meglátjuk, hogy eb- 
ben a versenyben ki ér hamarébb a cél 
hoz? 

jeez 

ö Megnyuerő 
........ 

lesz külseje ülseje 
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Apréhirdetések 
APRÖHIRDETÉSI ARAINK: Szavan- 

ként 1 lej, vastagabb betükkel 2 és 3 lel 
Veligés és cimnélküli hirdetések kezelési 
dija 6 lej- Legkisebb hirdetés ára 10 lei 
Csak portózott jeligés leveleket további- 
éunk és csakis válaszbélyeggel ellátott le- 
velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket 
csak a közlési dij előzetes lefizetése mellett 
veszünk fel. Hivatalos óra reggel 8-tól es- 
te 7-ig. Hirdetéseket aznapi megjelenésre 
csak délelőtt 10 óráig veszünk fel. 
zzi 

VILLANYONDOLAÁLÁS, hullámos, min 
den kellemetlen érzéstől mentesitve, 8 
havi garancia, 150 lejtől. Nizza hölgyfodrá- 
szat, Cal. Reg. Ferdinand 30. (6748) 

ADÁSVETEL 
ARANYFOGAKAT, ékszereket, brilliáns 

és gyémánt köveket megveszek. Takaré- 
kossági könyvecskére kiszolgálok. Rosner 
ékszerész Cluj, Cal. Regele Ferdinand 114. 

(T 2167) 
SZABOK figyelmébe! Saját érdekükben 

felkérem, tekintsék meg ujonnan érkezett 
szöveteimet. Sámuel, Str. Máloasá 19. 

(8217) 
NE adja el arany- ezüst tárgyait, csakis 

Szilágyi ékszerésznek, Str. Reg. Maria 7 
mivel a beváltás a bukaresti legmagasabb 
napi árfolyam szerint folyósíttatik. 

(6618) 
PÉNZÉT rövid pár év alatt megdup- 

lázza, ha felkeresi, meghallgatja Roma in- 
gatlanforgalmi iroda uj ajánlatait, Str. Me 
morandului : 9. (7922) 

SÜRGÖSEN eladó házhelyek, villane- 
gyedben Str. Márzescuban, csatorna, viz- 
zel, részletfizetésre is 12 hónapra, Strada 
Amos Fráncu 9. (7756) 

TOPOLYA háló, mindenféle butorok ol- 
csón eladók. Cal. Decebal 3. Veszek hasz- 
nált butor rokat (7178) 

ÉPp hálószobabutor lámpával, rádió- 
Cal. Reg. Carol II. 

. (8079) 
KMTA teljesen uj eladó. Cim a 

(8180) 

* ékszert, ingó, vagy ingatlant 
azonnali kifizetés mellett. Cim a kiadóban. 

(7891) 
FELÜLRŐL kezelhető modern kaptárok 

ban 11 erős méhcsalád olcsón eladó. Érd.: 
I. Maniu 6. II. 4. (T2242) 

EZALONGARNITURÁT asztallal, töl- 
tött ebédlőszékeket asztallal keresek meg- 
vételre. Ajánlatokat a kiadóhivatalba „Bu- 
tor" jelige alatt. (8186) 

PEDIGREÉES drótszőrü foxterrierek 7 
hetesek, eladók. Str. Grádinilor 14. (8177) 

BUTOROK, tükrök, cimbalom, padlás- 
lomok eladók. Str. Duca 7., emelet 10. 

szE 
val olcsón eladó, Ért.: 
YIT 
3. 1 

(8198) 
RICHTPLATNI használt eladó. Mezei, 

Cal. Motilor 6. (8202) 

Szép nyári szandálokat és női és gyer- 
mekcipőket a legolcsóbban csak a 

„POPULAR".ban 
vásárolhat. 
Calea Regele Ferd. No, 10. Az udvarban. 

AJTÓK, ablakok duplák, üvegezettek, 
használtak olcsón eladók. Cal. Motilor 60. 
Mezei, (8204) 

ÖCSKARUHAÁKAT, télikabátokat ve- 
szek. dus választékban, olcsón eladok. 
Grünfeld, Str. Reg. Maria 6. (8195) 

ELADÓ 456. ezer lejért belvárosi uj ház 
rendezett nagy telekkel, iparüzemnek is al 
kalmas. Erdeklődhető: Telefon: 2293. 

(8156) 

ELADÓ gyemnekkoesi, nagyon jókarban 
Str. Regina Maria 45., I emelet. (8243) 

AKORDEONT 48 vagy 80 gombosat ke- 
resek azonnalra. Cim a kiadóban. (T 2271) 

KONYHABUTOR eladó. Mindenféle fes 
tett és furnéros butort készitünk leszál- 
litott árban. TAmplárie Dinescu Institut 
Corector Str. Fabrica de Zahár 47. (8255) 

MAV 1200-as ujméretü cséplő, 10 lég- 
körös kazánnal eladó. Herrol János Sim- 
leul-Silvaniei, jud, Sálaj. (V8262) 

BULDOG kutyát 5-6 hetüst mevételre 
(8264) keresek. Cim Buldos jeliaére 

MINDENI 
TübjaMro 

50.. 
részletfizetésre 
vásárolhat női és férfi 

. i 

cipőket 
elsőrendü minőségben leszállitott 
olcsó árak mellett. e 

„ARCO" 
IRADA MEMORANDULU 25. 

HAVI 15. 000 lejt jövedelmező belvárosi 
üzlet áruval, berendezéssel sürgősen el- 
adó. Vételhez 50 ezer lej szükséges. Érte- 
kezni Weiszéknél, Cal. Reg. Ferdinand 89. 
földszinten jobbra. (8295) 

KOMPLEIT modern szép konyhaberen- 
dezés, Singer női varrógép, schöberfotelek 
hencserek, olcsón eladók Str. Dogarilor 3. 

(8283) 

FORD élelmiszerszállitásra alkalmas ki- 
fogástalan állapotban olcsón sürgősen, 
részletre is eladó Str. Chintaului 43. Gár 
bovan. (8284) 

GYÖNYÖRÜ biedermayer secreter és 4 
fiókos komód olcsón eladó. Comisio, P. 
Unirii 9. (8285) 

UNDERWOOD irőgép majdnem uj ol- 
csón eladó. Erdődi, Str. Masaryk 7. 

(8289) 
PRIMA kerti fü olcsón eladó. Str. Bis. 

Ortodox 20. Értekezni délután 4-6-ig. 
(8237) 

JÓKARBAN lévő mély gyermekkocsi el 
adó. Str. Iasilor 18. (8302) 

VILLA 14 helyiségből sürgősen eladó. 
2500 nm. kerttel egészben 800.000 lejért, 
felerészben 550 ezer lejért. Grigorescu ne- 
gyed, Str. Rahovei 21. (8304) 

SZEKRÉNY, mosdó, szönyeg, férfiöl- 
töny eladó, Cim a kiadóban. (8309) 

EGY fehér gyermekkocsi eladó. Weih- 
rer, Str. Andrei Ady 7. (8218) 

1000 DRB. nyári férfi és gyermek inge- 

ket nagyon olcsó árban detailban árusítunk 
MWeitzner, Str. Matei. (7816) 

SZAMOSFALVI vendéglő keres fagylalt 
aparátot, lehetőleg pikszisekkel. (T2239) 

ÖCSKARUHÁKAT jó árban eladhat, 
olcsón vásárolhat Grósznál, Str. Memo- 
randului 4. Kapualatt. (7678) 

ELADÓ házastelek, nagy kerttel. Strada 
Plugarilof 68. sz. (7944) 

ÖCSKARUHAÁKAT, télikabátokat ve- 
szek, igen nagy választékban eladok. Grün 
feld, Str. Reg. Maria 14. (8057) 

MÉLY gyermekkocsikat, sportkocsikat 
gyári árban kaphat. Str. Fabrica de Zahar 
47. szám. (7897) 

ELADÓK: szinek, szekerek, kétkerekü 
taliga, fedélpala, iróasztalok, iratszekrény 
és egy kétajtós kassza. Cim a kiadóban. 

(8188) 

NAGY jégszekrény eladó. Cluj, Strada 
Zarpafilor 25. (8212) 

rAD szép kertes családi ház. Str. Car 
patilor 25. (8213) 

PIANINO, modern páncélszerkezetü, ki 
tünő hangszer eladó, Str. Duca 7. em. 10. 

(7809) 

HAZTULAJDONOSOK itigyelmébe. Zo- 
máncfesték számtáblákat finom kivitelben 
12 lejért megrendelhetők Anca könyv- 
kereskedésében, Strada Regina Maria 
No. 43. Ugyanott lakbérleti szerződések, 
Stat és egyép nyomtatványok hivatalos 
kiadóban kaphatáól /ana 

ELADÓ A. Muresan ucca végétől nem 
messze gazdaságra alkalmas ház, istálló, 
csür, mind uj, 2000 nm. lucernáskerttel. 
Ára: 180 ezer. Biroul Increderea P. Unirii 
18. (8311) 

ELADÓ füszer és italos massziv üzletbe- 
rendezés. Bucu, P. M. Viteazul 35. 

(8312) 

ELŐSERELNEM 2x1 szoba, konyha spei 
szos belvárosi házam gyümölcsöskertes 1 
házzal, Választ kérek „Hasonló érték" je- 
ligére a kiadóba. (8227) 

GALAMBHAZ, padlásra szerelt olcsón 
eladó. Cal. Motilor 60. Mezei. (8203) 

RÖVID fekete zongora 10 ezer lejért el 
adó, vagy bérbeadó és ruhaszekrény. Str. 
Baba Novac 8. I. em, d, e. 9-11. (8244) 
ELCSERELNÉM Oásanu uccában lévő 

kertes jövedelmező 2x2 szoba, konyhás há 
zamat belvároshoz közel fekvő házacská- 
val. Választ kérek 450. 000" jeligére a ki- 
adóba. (8228) 

KOMBINÁLT konyhaberendezés dióhá- 
lók, kombináltak és félháló sürgősen el- 
adók, Cal. Reg. Carol 34, Nemes. (8264) 

KÉT selyempaplan, két függöny, ágyta- 
karó, ebédlő szerviz és egy kerti szék el- 
adók. Cim: Cal, Motilor 25. hátulsó eme- 
let 17. ajtó. (T2268) 
OLCSÓ tüzelés. Nyári főzéshez jól be- 
vált fenyőléc nagyon olcsón. 3 mázsás té- 
telben is haza szállitjuk. Richter, Str. Ho- 
rea 22. Telefon: 12-32 (8263) 

KEVESET használt modern kombinált 
szobabutort keresek megvételre. Kun, Str. 
Chorches 10 (8258) 

ELADÓ fél hálószoba butor és egy di-; 
ván .Str. Gheorghenescu 8 s (T2272) 

SZIVATTYUS kutak üzembehelyezve, 
gyári áron kaphatók. Str. Negru Voda 1. 

(T2266) 

ELADÓ olcsón szépfelvésü parcella 
Máiesti-telep elején. Érd.: Str. Goldis 6. 
Romanszkynál. Ugyanott paplan jókarban 
eladó. (8192) 

EGY jókarban lévő mély Eyermekkoco 
eladó. Str. Nouá 26. 8200) 

ELADÓ konyhabutor, saasztalkák kép 
ráma, stb. P. Unirii 27. Dr. Hintz gyógy- 
szertár. (8292) 

SZOVÁTAN, közel a fürdőhöz 800 nm. 
telek eladó. Cim a kiadóban, vagy Telefon 
20-16. (8296) 

SZOBA, konyha, speisz, pince modern 
ház eladó, Szamosfalvi vám mellett. Str. 
Sopor 8. (8268) 

JÓOKARBAN lévő férfiruhák, egy nagy 
fürdőtái zuhannyal gyermekeknek szabad- 
ban, vagy szobában való használatra el- 
adó, Str. Reg. 83. Inf. 10. (8280) 

FÜSZERÜZLET és vendéglő jóforgalmu 
családi okok miatt italokkal eladó. Ért. 
Dascal, Cal. Decebal 16. (8315) 

SPORT gyermekkocsi jókarban olcsón 
eladó. Str. Salcám 4. (Kétvizközt). 

(8316) 

SZEP modern sportkocsi eladó. Str. Jor 
ga 2. I. em. ajtó 26. (8317) 

HASZNALT irógép, rádió, patefon, var- 
rógép és bicikli legjobb áron való értéke- 
sitését vállalja szaküzlet. Cim a kiadóban 

(8340) 

4 és fél méter hosszu, 4 méter széles va 
lódi argaman szőnyeg eladó - bizomány. 

Cooperativa de mobile, Str. I. Maniu 5. 
(8330) 

MALOM eladó, vagy bérbeadó, telekkel, 
földdel. legelővel, 800mm. cséplő autóka- 
mion, Ért.: Str. Papiu Ilarian 41. (8329) 

EGY jókarban lévő rekamier, két sze- 
mélyes, egy gyermekágy és egy sportko- 
csi eladó. Blum-Sándor, str. Paris 61. 

(8322) 

SZAMOSFALVI vám közelében par- 
cella 1 szobás házzal eladó. Érd.: los 
nál, P. Cuza Voda 8. (T2279) 

SAROK házhely eladó. Str. Iosif Hodos 
si Str. Aurel Isac 2. Érd.: Str. Ecaterina 
Varga 7-8. (8325) 

JÓKAÁRBAN lévő Dürkop kerékpár el- 
adó. Érd.: Str. Horea 30. (8326) 

ALLAST KERES 

PRIVÁT beteg mellé szaktudással ajánl 
kozik ápolónő. Hivásra házhoz megy. Cim 
a kiadóban. (8150) 

SŐFFÖR megbizható, komoly, józan- 
életü nős 25.000 lej kaucióval megfelelő 
állást keres. Szives megkeresést Tg.-Mu- 
res Papp Dezső Str. Gen. Grigorescu 9. 

(V T 2258) 
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KISZOLGÁLOLEÁNYT, aki füszerüz. 
letben jártas felvesz füszerüzlet, Str. Ra- 

tiugi. (8270) 

Mandel ÖONALLÓ varróleányt felvesz 
szalon. Cal. Reg. Ferdinand 19. (8293) 

EGY kovácssegéd felvétetik. Str. Dindos 
5. (8303, 
JÓMEGJELENESÜ, ügyes Kiszolgáló 

kisasszony és egy jócsaládból való fiu ta. 
nulónak felvétetik. Cseke cukrászda, stu 
I. Maniu 1. (8306) 
HAZFELÜGYELŐK, kik mellekkerese- 

tet óhajtanak, adják le cimeiket kiadóba 
„Állandó" jeligére. (8319 
EGY kis fiut vagy leányt felvesz cukor 

kaüzlet. Str. N. Iorga 11-a. (8320) 
ÜUÜGYES mindenes leányt felvesz Blum 
Sándor, Str. Paris 68. II. 17. (8323 

KÜLÖNFEÉLÉK 
MUSTOPPOLÓ szakadt ruhát moly. 

rágást, égési lyukakat speciálisan stoppol 
Dna Has, Str. Gherescu 8. (7643) 

NE dobja el kiégett villanykörtéjét. 
Aladdin megjavittatja, Str. Memorandului 
13. Telefon: 3367. (8207) 
TANITVÁNYKIKEPZÉS. Kozmetikus 

„Boté" Hamburg M. Cal. Regele Ferdi- 

nand 34., II. Telefon: 20-11. (7937) 
PARKETTA lerakást és felgyalulást vál- 

lalok. Biró, Cal. Reg. Ferdinand 33. por- 
tásnál, (8093) 

BERBEADOM élelmiszer, kenyér és gyü 
mölcs üzletem engedélyét. Cim a kiadó- 
ban. (8158) 

LAKÁSFEREGTELENÍTÉSEKET ga- 

ranciával végez „Polynea" vegyészmérnöki 
laboratórium Paragáz osztálya. Str. Consi- 
Hul National 3. (Főpostánál.) Telefon 35-01 

(8238) 
JAZZ zenekart adok fürdőhelyre. öl 

tagut. Cim a kiadóban. (8313) 

1000 lej jutalomban részesül, aki a P 
M. Viteazul és Str. Stroescu között meg- 
találta kézitáskámat, III. oszt. CFR Bán 
Gizella névre szóló karnetet tartalmazott. 
Cim a kiadóban. (8314) 

ERTESITEM a nagyérdemü közönséget, 
hogy Reg. Ferdinand ut 19. sz. 5 ajtó alá 
áthelyeztem elsőrendü őzésemet, dié- 
tikus magyar konyha, kihordásra is meg- 
rendelhető. Ugyanott butorozott szoba ki- 
adó. (8297) 

ELSŐRENDÜ tözzvete fejlesztéséhez 
250-300 ezer, lehetőleg közremüködő tár- 
sat keresek. 100 százalék garancia. „Ren. 
tábilis" megélhetés jeligére. (8328) 

KIADÓ LAKAS 
KIADÓ azonnalra 1 szobás lakás, Strada 

Máloasá 7-f. Ért.: Házfelügyelőnél. (8099 
SZOVÁTAÁN a Csetri-villában központ- 

ban szép egészséges szobák kiadók, föld- 
szinti és emeleti. Árak 1 ágyas szoba 50 
lej, 2 ágyas szoba 100 lejtől. Előjegyzése- 
ket elfogadok. Cim: Csetri-villa. Baia Szo- 
vata. (VT 2259) 

PONGYOLAÁT 60 lejért, ruhát 100 lejért 
varok, Cim a kiadóban. ((8038) 

LICEUMOT végzett fiatalember 4 évi 
magánrajziskolai képzettséggel, gyakorlat- 
tal rajzolói állást keres. Vidéken, vagy 
helyben, ideiglenes, vagy állandó alkalma 
zással. Plakátrajzolást és kirakatrendezést 
is vállal. Szives megkereséseket Cluj, Str.] 
N. lorga 25. Rajka László névre kér. 

(8307). 

FÖZNI tudó leány elmenne Szovátára 
mindenesnek, vagy szobaleánynak. Str. Fi 
Hpescu 1. ajtó 3. (V8252) 

GYERMEKGONDOZŐNÖLI, vagy házve- 
zetőnői állást kefesek. Cim a kiadóban. 

(8321) 
ALLAST KAPHA 

NÉMET nőt abszolut intelligenst kere- 
sek a délutáni órákra 2 kislány mellé. Zon 
gorázni tudók előnyben. Str. Cipariu 1-a. 

. emelet. (8179) 

FESTŐSEGÉDET állandó munkára ke- 
resünk. Triumf cég. Cluj, Str. Reg. Carol 
118. CFR. garage mögött. Ugyanott állan- 
dó ápolónő felvétetik, (8088) 
GYAKORLOTT cipogyári mechanikuso 

kat keresünk varró- és talpalógépekhez. 
Ajánlatokat „Talpa" Bucuresti, Tábácari 
4. cimére (VT2270) 

KERESEK kifulófiüt és egy használt 
kerékpárt. Librária Globus, Sír. Reg. Ma- 
ria 10. (8206) 

HÖLGYFODRASZT keresek nőt, vagy 
férftit, mesterkönyvvel rendelkezőt. Pon- 
tos cimet a kiadóba kérek „Nem fontos 
aktiv munkában résztvegyen" jeligére 

8215) 

GYERMEKTELEN házmestert azonnali 
belépésre keresünk. Cim Unió szállitási 
vállalat rt. Str. Memorandului 2. I. (8234) 

KIFUTOFIUT felvesz az EMKE drogé- 
ria, (8149) 
VARROLEANYOKAT felvesz Kardosné 

str. Váii 3. (8221) 
MUNKAÁSNÖT keresek szönyegszövés- 

hez. Szaktudás nem szükséges. Str. Brá- 
taon 24A - 1a247) 

ni: Dr. Fersigan Romulus ügyvédnél, Str 

2 SZOBA, konyha, speisz Calea Motilor 
100. szám alatt kiadó azonnalra, Értekez- 
ni lehet ugyanott Püspökinél. (T2077) 

KIADÓŐ azonnal 3 szoba, konyha, fürdő- 
szobás, modern lakás Str. Paris 14. és Str, 
Miron Costin 25. (8086) 

KIADÓ különbejáratu, irodának alkal- 
mas elsőemeleti szoba. Str. Berde 3. 

(8230) 
KIADÓ azonnal 2 szoba, konyha, fürdő- 

szoba Str. Minoritilor 2. Értekezni: Dr. 
Borda, Cal. Marechal Foch 40. (8240) 
TRAFIK forgalmas helyen kiadó. Cal. 

Regele Ferdinand 2-a. Szalma. (8245) 
AZONNALRA kiadó 4 szoba teljes kom 

forttal, kerthasználattal, irodának is al- 
kalmas, ugyanott különbejáratu üres szo- 
ba, Cal. Regele Ferdinand 108-110 szám, 
házfelügyelőnél. (8250) 

TORDÁN Str. Cosbuc 3. fürdőidényre 
kiadó kertes villában butorozott szoba, 
konyha, fürdőszobával, verandával, külön 
bejárat. Értekezni ugyanott, (V8260) 
KIADÓŐ azonnalra garszonlakás iszoba. 

előszoba és fürdőszoba. Str. Stroiescu 6. 
Bernáthnál. (8250) 

KÉET szobás, komfortos lakás kiadó ker 
tes udvarban. Cal, Motilor 7. (8275) 

DŐ egy nagy szoba azonnal. Strf. 
Florilor 17. (8290) 

KÉT egymásbanyiló elegánsan berende 
zett szoba, elő- és fürdőszoba nyaralás ide 
jére julius 1-től kiadó. Cal. Reg. Ferdi- 
nand 103. (8121) 

BUTOROZOTT szoba, egészséges leve 
gő, fenyőki között 450-550 lejérő kiadó. 
Grigorescu negyed, Str. Rahovei 300) 

/ 8. 

FIATALEMBER cszállást kaphat, Sti 
Miron Costin 29-a (8242) ttá kér 

KIADÓ azonnal 2 szoba, Konyha és egy 
üzlethelyiség, együtt, vagy külön a Str 
Gh. Támas 2 szám alatti házban. Értekez- 

Reg. Carol II. 13. sz. alatt. (sz460) 
HAROM szobás komfortos lakás 5 augus? 

tus 1-na kiadó, Cal Matilar 84. cx2218 
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